



Газета
распространяется
по всей области

ВСЕ ТЕЛЕПРОГРАММЫ

ЦТ, ГТРК, NTSC,
Студия Алеко, 40 ДМВ канал

№ 34 (361)
29 августа 1996 г.
ЧЕТВЕРГ

R.S.L. KEMEROVO



Кемерово

Цена 1000 руб.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВЫХОДИТ С ФЕВРАЛЯ 1991 ГОДА

ИНДЕКС 51931

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

**ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ:
КОНЦЕПЦИЯ РЕКОНСТРУКЦИИ И МОДЕРНИЗАЦИИ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА г. КЕМЕРОВО.**

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ:
ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ.**

ГОДЫ 30-Е - ЦЕНА СЛОВА.

**ДЕТСТВО ЖДАТЬ НЕ МОЖЕТ.
ОНО ИЛИ ЕСТЬ ИЛИ ЕГО НЕТ.**

**СНАЧАЛА ЖЕНИТЕСЬ,
ПОТОМ РАЗВОДИТЕСЬ.**

**БИРЖА ТРУДА
ПРЕДЛАГАЕТ РАБОТУ.**

**"Антошка"
ЦЕЛЕБНЫЙ НАПИТОК.**

**ГОРОСКОП
НА СЕНТЯБРЬ,
ГЕЛИОСКОП.**

**КРОССВОРД,
РЕКЛАМА**

ТВ, ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Ранее средняя школа N 10 носила название школы со спортивным уклоном, но сейчас, когда "спортивный уклон" перенесли в школу N 77, стала она обычной общеобразовательной. Хотя спортивные традиции еще долго будут жить в "девятке" - здесь один из лучших в городе школьный спортзал.

Силами учеников, их родителей и самих учителей в школе был произведен текущий ремонт - обновлены классы, покрашены стены. Сегодня, когда не началась еще всем знакомые школьная суэта и беготня первоклашек, в коридорах светло и тихо. Районная комиссия по приемке школ к новому учебному году (представьте, сохранилась-таки) признала среднюю школу N 10 одной из самых подготовленных к приему ребят.

Несмотря на знакомые всем педагогам (и не только им) проблемы с выплатой заработной платы - в 10-й учителя не получают денег с мая, - у всех учителей, встреченных нами в школе, было приподнятое, даже задорное настроение. На вопрос, с какими чувствами встречает педагогический коллектив новый учебный год, директор ответила, что настроение у всех боевое, а Нелли Васильевна Казанкова, вот уже четверть века преподающая русский язык и литературу, добавила: "Ждем и надеемся!" Мы присоединяемся к этим словам, также надеясь, что труд учителя станет-таки для нашего правительства уважаемым и по заслугам ценимым.

На снимке:
Нелли Васильевна Казанкова, учитель высшей категории, школа N 10.

Акционеры надеются

Кемеровский завод геологоразведочного оборудования изменил свой статус: стал частным предприятием. Его акции полностью выкуплены коллективом, а также ООО "Сибтранссервис", АОКО "Золотой залог" и инвестиционным фондом "100 тысяч".

Однако пока особых изменений к лучшему трудящиеся этого единственного на всю Россию и потому уникального предприятия не ощутили. Все также ждут выдачи мартовской зарплаты и крупных заказов с предоплатой. И еще надеются на то, что В.Орлов, занимавший ранее пост председателя комитета по геологии и использованию недр, включен в новое правительство, где возглавил министерство природных ресурсов. А восьмь, это министерство профинансирует геологов, а те в свою очередь смогут приобрести выпускаемые заводом твердосплавные коронки и буровые вышки.

В.ВЕРБИН.

Кузбассовцы защищают свои права

Кузбассовцы все энергичнее пользуются третьей властью - судами - для защиты собственных прав.

За первую половину этого года в суды поступило 37267 гражданских дел, а к концу года, как прогнозируется, будет более 70 тысяч. Для сравнения: в 1993 году за весь период было 46802 гражданских дела. При этом перестают лидировать иски, связанные с брачно-семейными отношениями. Зато резко возрос объем дел, касающихся трудовых отношений (с 3,7 процента до 21,4 процента). Чаще стали обращаться за защитой прав потребителей, причем 96 процентов исков удовлетворяются.

В 1995 году был поток исков обманутых вкладчиков - 13,5 тысячи дел. 99,7 процента этих исков удовлетворены судами области. В этом году претензии к финансовым компаниям через судебную систему предъявили 2560 кузбассовцев.

Если за весь 1993 год только 154 кузбассовца защищали через суды свои достоинство и честь, то в нынешнем за полгода - 145.

Люди нашего города



А учиться надо

Новый учебный год в городе снова начинается с дефицитом преподавательских кадров. Несмотря на то, что накануне в школы и дошкольные детские учреждения распределено после окончания специальных учебных заведений 233 молодых специалиста, нашему народному образованию не хватает еще 183 специалиста - в основном преподавателей русского языка и литературы, иностранных языков, математики.

За предыдущий год и первую половину нынешнего отток педагогических кадров - преимущественно в коммерческие структуры - составил 160 человек.

Низкая зарплата, отсутствие жилья (758 преподавателей в очереди на квартиру) - все это делает сегодня сферу образования мало привлекательной.

Остаются проблемы с ремонтом школ. Сложная ситуация со зданием школы N 80. Учебный процесс учащихся этой школы будет организован на базе учебных заведений Центрального района, а школьникам 40-й придется познавать науки в пристройке по 3-сменному режиму.

Словом, новый учебный год окажется для многих мальчишек и девчонок непростым.

В.ПЕТРОВИ .

"ХИМИК" может стать "Мараканой"...

Разумеется, достичь размеров бразильского стадиона "Маракана" кемеровскому "Химику" вряд ли удастся, но приблизиться покомфортнее и оснащению техническим оборудованием к лучшим европейским футбольным аренам - вполне реальная для него перспектива.

Построенный в 1948 году стадион Химик, тогда еще принадлежавший ПО "Азот", так и простоял почти полвека без серьезной реконструкции. Еще несколько лет подобной чистой эксплуатации, то и реконструкцию затевать не имела бы смысла - стадион попросту перестал бы быть стадионом. Почувствовав ситуацию, администрация "Химика" совместно с городской администрацией решила принять

срочные меры. А так как от "Азота", к которому относился стадион, помощи ждать не приходилось, то всю материальную ответственность за перестройку стадиона взяла на себя администрация Кемерова и горспорткомитет. Так стадион стал муниципальным.

Реконструкция началась в 1995 году, и уже сегодня болельщики могут наблюдать ее первые результаты. Полностью обновлена

ее западная трибуна, где положили новый бетон и заменили деревянные скамейки. Из трехчетырех тысяч болельщиков, приходящих в среднем на матчи нынешнего сезона, большая их часть наблюдает за игрой именно с этой трибуны. Постепенно идентичные работы ведутся и на восточной трибуне, но из-за кризиса неплатежей и бюджетных недоромок темп работ в этом году явно снизился, хотя и не остановился. В перспективе же все 33.000 имеющихся на "Химике" посадочных места предполагается оборудовать индивидуальными стульями-сидениями.

Сейчас ищут партнера по замене электронного табло, которое было установлено в 1977

году, в пору подготовки стадиона к Международному турниру по хоккею с мячом. Этот венгерский электронный ящик морально устарел. Замене подвергнутся и система звукового оповещения. В общем, дело пошло...

"То, что сегодня поле нашего стадиона "Химик" считается одним из лучших в регионе, - говорит и.о. директора стадиона "Химик" Вячеслав Матыцин, - заслуга обслуживающего его персонала, но и их усилия вскоре могут стать безнадежными." Заливающийся под каждый хоккейный сезон лед действует на корневую систему травы и дrenaаж губительно. Земля промерзает до метра, разрушаются дренажные каналы, гибнет много-

летняя сортировая трава. Руководство стадиона высказывает за освобождение "Химика" от проведения игр чемпионата России по хоккею с мячом. И хоть приносит хоккей стадиону какие-то деньги - в конечном итоге оказывается себе дороже. Под хоккей на льду можно найти и другую площадку, а "Химик" ориентирован только на футбол.

А тем временем на "Химике", одном из самых вместительных стадионов в Сибири, идет футбол идет реконструкция, которая, будем надеяться, сделает его одним из лучших в стране. Лишь бы "Кузбасс" играл...

Николай СЕНЧУРОВ.

• Скоро - в школу! Ботинки ценою в зарплату

Многие направлялись в эти дни к кинотеатру "Космос", где объявлен школьный базар, с мыслью купить что-нибудь для детей подешевле. Но детские вещи и школьные принадлежности нынче дороги. Вот в секции "Обувь" по этому поводу скрушаются женщины. "Так ведь обувь - импортная, фирмы "Эконика", - говорят ей. "Нет, не могу за ботинки отдать всю зарплату" - отвечала женщина, направляясь к выходу.

Да, качество многих товаров на этом базаре отменное. Веселые, яркие учебники и наглядные пособия фирм "Натик С" так и хочется в руки взять взрослому, а какая будет радость ребенку!

В отделе "Одежда" толпятся девочки, выбирают к школе пластины по вкусу. Кстати, сшиты наряды кемеровской фабрикой "Детская одежда" и очень приличны.

У отдела с тетрадями, ручками, карандашами и прочими канцелярскими товарами, куда мне, собственно, и было нужно, толпилась огромная очередь. Впрочем, то же самое и за ту же цену можно было свободно купить в соседнем магазине, что я и сделала.

Ольга ИЛЬИНА.

Хроника праздника

25 августа, в День шахтера, главная площадь области с самого утра превратилась в площадь народных гуляний. Ровно в десять был дан старт третьего всекузбасского марафона, хотя его можно было назвать и всероссийским - среди 300 участников стартали любители бега из Москвы, Волгограда, Читы, Омска и т.д. Сложную дистанцию марафона, протяженность которого 42 км, пройти удалось далеко не всем, те же, кто достиг-таки финиша, получили в награду аплодисменты и призы. Ну, а главный приз - автомобиль "Таврия" - получил двадцатичетырехлетний кемеровчанин Алексей Арефьев, приняв ключи от автомобиля из рук губернатора области Михаила Кислюка.

После окончания марафона эпицентр событий перенесся на смонтированную за спиной памятника Ленину эстрадную площадку. Ближе к вечеру площадь Советов наподнялась молодежью, приведшей послушать популярные кемеровские рок-группы, которые передали эстафету главной звезде вечера - Валерию Сюткину.

Ближе к полуночи массы народа двинулись к зданию филармонии Кузбасса, возле которого был устроен фейерверк.

Наталья НИКИТИНА,
Николай СЕНЧУРОВ.



Неделю с кистью под солнцем

Несмотря на финансовые трудности департамента культуры и в этом году нашел возможность организовать поездку самодеятельных художников на пленер. Живописцы со всей области были устроены на неделю в летнем детском лагере "Олимпиада", близ деревни Подъяково. Побывавшие там от нашего клуба "Творчество" Ф.Раскасов, И.Рудов, М.Чернов и И.Федягин рассказали, что и питание, и обслуживание были на высоте. С экскурсией они посетили находящуюся неподалеку знаменитую Томскую писаницу.

Вернувшись просветленные, с багажом впечатлений и новыми работами, воспевающими красоту природы.

Т.ГРИГОРЬЕВА, председатель клуба "Творчество".

Жениться, чтобы развестись?

Несмотря на все невзгоды времени, жизнь идет чередом. Люди рождаются, вырастают и женятся. Затем, как это ни печально, многие разводятся. А потом, когда приходит срок, они покидают бренную землю. Все эти важнейшие этапы жизни человека фиксирует ЗАГС.

В период с 1 января по 1 июня 1996 года в нашем городе родились 2225 младенцев. Но эта цифра перестает радовать, если сравнить ее с числом умерших за этот же период, а это - 4167 человек.

В чем же причина такой высокой смертности?

Не секрет, что в Кемерове экологическая обстановка одна из худших в стране. Люди, работающие на вредных производствах, хотя и уходят на пенсию довольно молодыми, но совершенно больными. Частой причиной смерти являются болезни системы кровообращения. Другая причина - криминальная смертность. Есть и еще причина, которая все настойчивее заявляет о себе в наши дни. Это отравление алкоголем.

Но хватит о грустном. Жизнь продолжается, что подтверждается количеством браков, заключенных за первое полугодие 1996 года. 1361 пара образовалась в нашем городе. Что интересно, лето - самая "жаркая" пора в ЗАГСе. Именно на летние месяцы приходится основное количество заключенных браков. Иногда в день принимают до 50 заявлений. А это, согласитесь, немало.

Раз уж речь зашла о заключении браков, то необходимо сказать и об их расторжении. К сожалению, семейные пары расходятся почти столь же часто, как и создаются, о чем свидетельствуют цифры: с января по июнь 1996 года было зафиксировано 1268 разводов. Распадаются в основном браки, которым 5-9 лет, а возраст разводящихся - 25-29 лет. Причины разводов - самые различные.

Антонина ЛОМАКИНА.

Карнавал для новичков

День знаний в этом году по календарю выпадает на второе сентября. В Кемеровском государственном университете этот день, по давно сложившейся традиции, будет носить название "Дня первокурсника".

Тем, кому посчастливилось поступать в главный вуз области, предстоит в этот день слиться с разношерстной, разновозрастной и разнотемпературной массой коренного студенчества. Разумеется, "старички" для них кое-что приготовили. И речь здесь не о политинформациях и не об уроках мира, а о грандиозном шоу, задуманном в культурах студенческого клуба.

Действие начнется в 15.00 в актовом зале. Собравшимся первокурсникам будет предложен "концерт по заявкам", причем одна заявка, которая будет референом проходить через весь концерт, уже известна. Это просьба ректора КемГУ об исполнении гимна

мирового студенчества - "Гайдамаса". Кроме этого, по новичкам "ударят" лучшие творческие силы вуза, включая "тяжелую артиллерию" - клуб-кабаре "Бельведер". Так уж получилось, что в этом году ядро студклуба не имело возможностей для отдыха на "югах" и "западах", и коллектив, ежедневно собираясь в творческой гостиной КемГУ, думал только об одном - о проведении "Дня первокурсника". Поэтому ожидается полный "угар".

Также во дворе шестого корпуса КемГУ планируется проведение уличной акции под кодовым названием "Дискотека". Ну, а для тех, кому и этого будет мало, после летнего перерыва распахнет свои двери "Ночной студенческий клуб". Приходите, будет интересно. С Днем знаний!

Николай АПЕЛЬСИНОВ,
пресс-секретарь
студклуба КемГУ.

Тулеев уезжает в Москву

У журналистов города состоялась прощальная пресс-конференция с Аманом Гумировичем Тулеевым. Он, как известно, назначен министром по делам СНГ и уже приступил к своим новым обязанностям.

По его словам, он трудно принимал это решение. Не исключена такая ситуация, говорит Тулеев, что месяцев через шесть его могут освободить от должности министра по какой-либо причине. И тогда он уже не министр и не руководитель в Кузбассе. Но - жребий брошен, судьба уж решена! Хочется, признается Аман Гумирович, конкретного дела.

Он заверяет кузбассовцев, что остается прежним убежденным сторонником интересов народа.

Тулеев обещает и далее не порывать связи с Кузбассом, где он проработал десятки лет, и считает, что этому краю всем обязан.

В.ПЕТРОВИЧ.

До шахты не дозвониться

Шахта "Северная" больше не бастует.

Звоню, чтобы узнать, каким образом выплатили зарплату, какой у горняков появился стимул. Однако по телефону директора шахты слышен голос женщины и рядом плач ребенка. Что-то подобное - и по телефону главного диспетчера. Оказывается, часть номеров передана жильцам района.

Шахта "Северная" приступила к работе. Но, по словам служащих АТС, все прямые номера отключены. Теперь дозвониться можно только через АТС-46. Отключены они за долги шахты, слишком большие...

В.НИКОЛАЕВ.

По Кузбассу

Связь между 11 киселевскими крупными предприятиями отныне может осуществляться посредством зажигания и тушения костров на отвалах или крика в мегафон. Телефоны отключены за неуплату пользования ими. Всего по области за последнюю пятилетку дебиторская задолженность по услугам связи выросла в 32670 раз и составила к началу полугодия 98 миллиардов рублей.

* * *

Анжерские машиностроители, озабоченные проблемами сбыта продукции не в долг, а за деньги, ввели систему, по которой каждый работник, отличившийся в продаже изделия, поощряется одним процентом от вырученных "живых" денег. Продал забойный конвейер за три миллиарда - получил тридцать миллионов.

* * *

Бунт "челноков" потряс прокопьевские торговые ряды. Причина - новые владельцы городского рынка из Новокузнецка взвинтили цену за место в 2,5 раза.

* * *

Кемеровчанка Елизавета Шалыгина заняла первое место по семиборью на проходящем в эти дни в Австралии чемпионате мира по легкой атлетике.

* * *

У земледельцев совхоза "Береговой" возникли трудности со сбытом молодого картофеля. Подняв с помощью голландской технологии урожайность этой культуры со 150 до 200 с лишним центнеров с га и предельно сократив затраты на выращивание, картофелеводы все же не смогли внясть призыва кемеровских покупателей "еще дешевле".

* * *

Минтопэнерго РФ одобрило и рекомендовало к внедрению кузбасскую программу добычи метана из угольных пластов. Первые кубометры газа должны попасть к потребителям в 1997 году.

* * *

Исполнилось 10 лет Ленинск-Кузнецкому авиационно-спортивному клубу, который воспитал многих летчиков, в том числе и чемпионку мира Светлану Кабацкую.

* * *

Футбольная общественность отметила 45-летие главного тренера команды "Кузбасс" Виктора Шеля.

* * *

Топкинская городская комиссия по реабилитации жертв политических репрессий рассмотрела заявления четырех человек. Все они признаны реабилитированными, им установлены соответствующие льготы.

* * *

Более 300 кемеровчан приняли участие в трехдневном конгрессе Свидетелей Иеговы, который прошел в Новосибирске.

43 кемеровчанина в дни конгресса приняли крещение. Верующие слушали религиозные доклады, обсуждали новую книгу, изданную их организацией, - "Секрет семейного счастья", участвовали в костюмированной драме по мотивам библейской "Книги Судеб".

Информагентство "Нашей газеты".

Постановление
от 21.08.96 г. N 185

● Концепции реконструкции и модернизации жилищного фонда г. Кемерово

В целях проведения направленной работы по реконструкции и модернизации жилищного фонда г. Кемерово:

1. Утвердить Концепцию реконструкции и модернизации жилищного фонда г. Кемерово согласно приложению.

2. Объединению жилищно-коммунального хозяйства до 15 сентября 1996 г. представить в администрацию города предложения по реализации "Концепции реконструкции и модернизации жилищного фонда г. Кемерово."

3. Опубликовать Концепцию реконструкции и модернизации жилищного фонда г. Кемерово в газете "Кемерово".

Глава города

В.В.Михайлов.

Приложение

Реконструкция и модернизация жилья в современных социально-экономических условиях приобретает первостепенное значение и не только как один из возможных способов повышения комфортных условий для проживания в квартире, в доме, в квартале или микрорайоне, но и при комплексном ведении реконструктивных работ является основой для привлечения жилищного фонда и обновления городской среды.

Обновление жилья и прилегающих к нему территорий - это совместная забота городской администрации, владельцев квартир и жилых домов, поэтому выработка общих подходов и принципов ведения реконструктивных работ является основой для взаимопонимания участников реконструкции и эффективного использования их финансовых средств.

КОНЦЕПЦИЯ

реконструкции и модернизации жилищного фонда г. Кемерово

I. Осные положения

1.1. Реконструкция и модернизация жилищного фонда - это значит коренное преобразование участка, района (части города) и расположенных на нем жилых зданий, вызываемое современными социально-экономическими, санитарно-гигиеническими и архитектурно-эстетическими требованиями.

1.2. Реконструкция участка, района означает его обновление, вызываемое современными санитарно-гигиеническими требованиями.

1.3. Реконструкция жилых зданий означает их переустройку и модернизацию для улучшения функционирования и соответствия современным требованиям.

1.4. Реконструкция должна обеспечить

1.4.1. Увеличение жилищного фонда города главным образом за счет повышения его плотности;

1.4.2. Повышение качественного уровня жилища и жилой среды;

1.4.3. Обновление (улучшение) застройки города и качества проживания в нем.

1.5. Условия успешной реконструкции жилищного фонда

1.5.1. Полное осознание необходимости проведения реконструктивных мер;

- подошли сроки реконструкции;

- невозможность дальнейшей эксплуатации (без реконструкции) жилья;

- настоящие требования жильцов;

- целесообразность, выгодность реконструкции жилья, подтверждаемая исследованиями и расчетами;

- низкое санитарно-гигиеническое, инженерно-техническое и архитектурно-эстетическое состояние жилья.

1.5.2. Трактовка реконструкции - как самостоятельной строительной деятельности:

- самостоятельная структура управления процессом реконструкции;

- специфические подходы и технологические особенности процессов;

- обучение специалистов;

- материальная база для реконструкции и модернизации жилищного фонда.

1.5.3. Комплексный подход к реконструкции и модернизации жилищного фонда. Охват всего круга вопросов, влияющих на условия жизни людей:

- перепланировка квартир в соответствии с предложениями жильцов, повышение их комфортности и других эксплуатационных качеств;

- перерасчет, уточнение, изменение (расшире-

ние) функций для нужд жителей;

- модернизация и реабилитация жилых и нежилых (обслуживающих жилье) зданий;
- реконструкция и функциональное зонирование дворовых территорий (жилых районов) и улицы.

1.6. Организационно-правовая основа реконструкции жилищного фонда. Необходимо принять Постановление городского Совета о приоритетном или плановом развитии реконструкции жилищного фонда города.

1.7. Задачи реконструкции и модернизации жилищного фонда. В процессе реконструктивных работ должны найти ускоренное или в плановом порядке решение три наиболее важные задачи, из которых одна главная:

1.7.1. Главная задача - заметное улучшение условий проживания жильцов за счет:

- повышения комфорта квартир;
- улучшения повседневного бытового (торгового) обслуживания жителей;
- сервисного обслуживания всеми коммунальными услугами;
- повышения качества жилой среды (квартира, дом, двор, улица).

1.7.2. Безусловное участие горожан (моральное и материальное) в планировании и осуществлении мероприятий по реконструкции жилищного фонда города:

- участие горожан имеет решающее значение в реконструкции своего жилья;

- вложенные средства принесут в итоге пользу владельцам квартир;

- реконструктивные работы необходимо вести совместными усилиями, имея обоюдный интерес.

1.7.3. Введение правового инструментария на землепользование и собственность, изменяющихся вследствие реконструкции. Основным способом ведения реконструктивных работ должна быть этапность.

Первый этап - Подготовительный

Второй этап - Организационный (из двух частей)

Третий этап - Реализации (из двух частей)

II. Первый этап реконструкции подготовительный

Задачи для решения в подготовительный период:

2.1. Проведение исследований и детального анализа существующего положения:

- застройки прошлых лет с дифференциацией ее по степени амортизации и благоустройства территории;

- состояния и износа несущих и ограждающих конструкций жилых домов и обслуживающих зданий;

- состояния инженерного оборудования зданий и технических условий на улучшение инженерной обеспеченности;

- демографического состава проживающих в квартирах анализируемого жилищного фонда;

- социального положения и материальной обеспеченности проживающих;

- прав собственности, владения, пользования;

- интересов и финансового участия проживающих в проведении реконструктивных работ.

2.2. Составление комплексного заключения по состоянию жилищного фонда. С приложением карт-схем.

2.3. Определение районов (участков) для реконструкции и границ для ее проведения.

2.4. Рассмотрение материалов комплексного анализа, районов и границ реконструкции на градостроительных Советах с предварительной экспертизой.

2.5. Утверждение районов и границ реконструкции городским Советом народных депутатов.

2.6. Создание финансового фонда для целей реконструкции за счет:

- внебюджетных средств;

- средств владельцев жилищного фонда;

- средств арендаторов (пользователей) земельных участков;

- средств владельцев квартир;

- средств юридических и физических лиц.

2.7. Формирование базы (основы) для ведения реконструкции жилищного фонда:

- создание подразделений (организаций, фирм) для ведения строительных работ, а также производство конструкций и материалов;

- оборудование, механизмы, инструменты для строительного производства;

- учебная школа для подготовки, переподготовки и усовершенствования специалистов;

- подразделения коммерческой деятельности для обеспечения строительного производства;

- мобильный жилищный фонд для переселения жильцов на период реконструктивных работ.

2.8. Разработка Программы реконструкции жилищного фонда.

2.9. Разработка Устава (Правил) для районов реконструкции.

2.10. Утверждение городским Советом Программы и Устава (Правил) для районов реконструкции жилищного фонда.

2.11. Изучение возможности проведения реконструкции жилья без отселения проживающих.

2.12. Создание организационной структуры (аппарата) из градостроителей, экономистов, архитекторов и инженеров для выполнения на контрактной основе функций коллегиального советника, посредника между органами власти и управления, строительными и проектными фирмами, банками, организациями, заказчиками, физическими и юридическими лицами, а также контроля за точностью реализации концепции Программы и планов реконструкции.

III. Второй этап реконструкции организационный

Состоит из 2-х частей. 1 часть

3.1. Задача для решения

3.1.1. Составление социального плана реконструкции:

- информация о предстоящей реконструкции и обратная связь с населением;

- выявление интересов жителей, получение от них советов, пожеланий и помощи при подготовке реконструктивных мероприятий, для устранения и смягчения негативных последствий процесса реконструкции;

- всестороннее обсуждение планируемых мероприятий в районах реконструкции с жителями, владельцами и арендаторами участков;

- протокольное утверждение итогов обсуждения, концепции реконструкции района (участка) и конкретных мероприятий в этом районе.

II часть

3.2. Задача для решения

3.2.1. Составление строительного плана реконструкции:

- разработка генплана застройки района (участка) реконструкции;

- определение и утверждение заказчиков по объектам и видам работ;

- определение и утверждение инвесторов и размеров финансовых средств;

- закрепление за объектами строительных и субподрядных подразделений;

- составление детальных строительных мероприятий для проведения реконструктивных работ.

IV. Третий этап реконструкции - реализация (состоит из 2-х частей).

I часть

4.1. Задача для решения

4.1.1. Реализация организационных мероприятий:

- переоформление земельных участков;

- перерегистрация землепользований и договоров аренды;

- изменение границ и условий пользования;

- утверждение организационной структуры (аппарата).

4.1.2. Подготовка территории к строительству:

- переселение жителей из районов реконструкции или подписание договоров на проведение реконструктивных работ без выселения жильцов.

- вывод предприятий и организаций за пределы района реконструкции;

- снос зданий и сооружений в районе реконструкции;

- разработка, рассмотрение и утверждение плана организации строительства (ПОС) и проектов производства работ (ППР) реконструируемой территории;

- прокладка и переустройство инженерных сетей, транспортных подъездов, стоянок и остановок транспорта.

II Часть.

4.2. Задача для решения реализации строительных мероприятий:

- строительство новых жилых и общественных (обслуживающих) зданий в районе реконструкции;

- модернизация существующих жилых и нежилых (обслуживающих) жилье зданий в районе реконструкции;

- планировка, благоустройство и озеленение реконструируемых дворовых территорий, участков общего пользования, дорог и улиц;

- приемка государственной комиссией законченных строительных и благоустроенных работ по акту;

- утверждение администрацией города актов приемки госкомиссией законченных строительных и благоустроенных работ.

ТРЕБУЕТСЯ УТОЧНИТЬ !

В газете "Кемерово" за 15 августа с.г. было опубликовано интервью "Владислав Приффер: Я постарался сохранить все хорошее". К сожалению, по вине корреспондента был допущен ряд фактических неточностей. Будучи благодарен редакции за внимание к делам и проблемам Ленинского района, я хотел бы, тем не менее, внести необходимые уточнения в интервью.

Такого понятия, как "бюджет района", в нашем городе не существует с конца 1993 года. Именно тогда главы районных администраций коллегиально решили, что будет лучше, если аккумулирование всех средств станет производиться на уровне городской администрации. В этом случае налоговые и иные поступления идут непосредственно в городской бюджет, а уже оттуда, по сметам, составленным власт-

тами районов, финансируются потребности того или иного района. Такой подход к проблеме позволил сосредоточить финансовые рычаги в муниципалитете, решая при этом кардинальные городские проблемы (содержание существующего жилья и строительство нового, прокладка дорог, финансирование социальной сферы). Одновременно исчезло понятие "богатых и бедных" районов, так как развитие района

перестало зависеть от налогооблагаемой базы предприятий, расположенных на его территории. Существующая схема финансирования за два года вполне доказала свою работоспособность и была законодательно закреплена в Уставе города Кемерово.

Текущее содержание жилья не входит в задачи властей района - это обязанность муниципалитета. Районная же администрация осуществляет содержание территории района. Это подразумевает под собой, во-первых, контроль за состоянием жилого фонда, находящегося на территории района. Поскольку существует не только муниципальное, но и ведомственное жилье, инженерные коммуникации также содержатся разными организациями, - район обязан замы-

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ-НЕДОИМЩИКОВ ПРИШЛА ПОРА ПЛАТИТЬ ПО СЧЕТУ

Сложившееся в последние несколько месяцев по России не просто положение с собираемостью налогов и необходимость полноценного исполнения государственного бюджета на 1996 год вынуждают Президента России принимать жесткие меры по сбору налогов и других обязательных платежей. Не является секретом тот факт, что многие предприятия имеют по нескольку счетов в различных банковских учреждениях, что позволяет им уклоняться от уплаты налогов в бюджет. Иногда эти счета даже не зарегистрированы в налоговых органах. Переломить ситуацию и упорядочить денежное обращение в стране и ставит перед собой целью Указ Президента РФ N 1212 от 18.08.96г. "О мерах по повышению собираемости налогов и других обязательных платежей и упорядочению наличного и безналичного денежного обращения".

Теперь любое юридическое лицо (за исключением кредитных организаций), являющееся самостоятельным субъектом налогообложения и имеющее задолженность перед государством, обязано погашать долги лишь с какого-то одного своего рублевого банковского счета. Этот так называемый "счет недоимщика" предприятие должно либо открыть, либо выделить из уже действующих счетов. В трехдневный срок предприятие уведомляет банк, что именно этот расчетный (текущий) счет оно определяет в качестве счета недоимщика, а в недельный срок счет недоимщика регистрирует-

ся в налоговой инспекции, где на учете состоит налогоплательщик. Сменить счет недоимщика предприятие может, опять-таки лишь предупредив за две недели налоговые органы, в которых зарегистрирован счет. Это позволит налогоплательщикам эффективно контролировать поступление недоимки в бюджет.

После регистрации счета недоимщика все денежные средства, поступающие на любые другие счета предприятия-должника или его несамостоятельных представительств и филиалов по самому широкому спектру сделок, будь это выручка от реализации товаров или услуг, внебюджетные операции, продажа имущества и ценных бумаг предприятия или поступление пеней и штрафов, перечисляются по поручению владельцев счетов на счет недоимщика, с которого идет погашение задолженности. Одновременно предприятие уведомляет налоговые органы о движении средств на счет недоимщика.

Законодатель делает некоторые послабления для предприятий-должников: не все деньги перечисляются ими на счет недоимщика. Исключение сделано для средств целевого бюджетного финансирования, а также для средств, направляемых на оплату расчетных документов первой и второй групп очередности платежей, куда входят алименты, выходные пособия, выплаты по трудовым договорам, очередные платежи в бюджет и внебюджетные фонды, а также иные приоритетные платежи, определен-

ные статьей 855 Гражданского кодекса РФ.

Весь описанный выше особый режим расчетов действует до тех пор, пока предприятие-недоимщик не погасит полностью задолженность в бюджет и внебюджетные фонды. Лишь после этого предприятие может вести полноценную хозяйственную деятельность, пользуясь всеми своими счетами, а счет недоимщика временно прекращает функционировать до момента, пока у предприятия вновь не появится задолженность перед бюджетом.

В реализации положений Указа немалая роль отводится банковским учреждениям, одновременно повышается и их ответственность. В течение месяца они обязаны провести инвентаризацию всех расчетных (текущих) счетов налогоплательщиков и сообщить эти сведения налоговым органам. При открытии предприятия банковского счета кредитная организация незамедлительно извещает налоговые органы об открытии счета, а все операции по этому счету будут невозможны до тех пор, пока он не будет зарегистрирован в налоговой инспекции.

Более подробно с положениями Указа вы можете ознакомиться в "Российской газете" от 22.08.96г., а со всеми вопросами по исполнению Указа вам следует обращаться в налоговую инспекцию, в которой на учете стоит ваше предприятие.

Комментарий подготовлен пресс-службой государственной налоговой инспекции по г.Кемерово

Пахнет "Антошкой" лесными травами

В минувшую пятницу на Топкинском пищекомбинате началось поточное производство нового целебного напитка "Антошка".

На этикетке - веснушчатый веселый пацан и эмблема научно-производственной фирмы "Наташа". Ею в сотрудничестве с кемеровскими учеными из технологического института пищевой промышленности и медицинской академии был разработан этот напиток. Как уже сообщала газета, он обогащен йодом, что крайне важно для профилактики распространенной у нас патологии щитовидной железы.

специализированная Новокузнецкая фирма "Тайга".

- Но они же произрастают и у нас в Горной Шории, экологически чистом районе. Зачем заводить эти растения издалека?

- Мы бы рады... К сожалению, наши травы пока не столь изучены, не сертифицированы, а те, с Тянь-Шаня и Саян, являются эталонными.

... Началось все, вспоминал Валерий Павлович Швецов, давно. Еще обе его дочери учились в школе. Однажды на родительском собрании сказали, что большинство детей в нашем удаленном от морей-океанов районе континента подвержены заболеванию эндемическим зобом. И запала мысль, как помочь детям. Оказалось, не только он об этом думал. Но именно он - смог. Позвонил как-то в институт пищевой промышленности: "Ска-

жите телефон кафедры, которая занимается напитками?" - про себя уже решил, что напитки более пригодны детям, нежели лекарства, типа антистресса, который сейчас достать-то сложно. А на проводе оказался именно тот человек, который ему нужен - Лариса Александровна Маюровская. А дальше встреча с ней, знакомство с директором НИИ КемТИПа Валерием Михайловичем Поздняковским, с теми, кто дает идеи КемТИПу - медиками (в нашей академии этим занимался руководитель научно-исследовательской лаборатории Сергей Фадеевич Зинчук).

Они рассказали интересную историю. Многие бизнесмены приходили с такими же предложениями. Но все кончились разговорами: предпринимателям это невыгодно. Сам сироп из таволги очень дорогой. Представьте: сде-

вать на себе всю информацию и ссыпывать интересы собственников, не забывая при этом учитывать главного - интересов жильцов домов. Все это достигается методами административного контроля, часто с привлечением санитарной милиции. Во-вторых, районная администрация отвечает за благоустройство, чистоту и озелененность района. Это включает в себя содержание и уборку улиц, тротуаров, газонов, остановочных павильонов, урн для мусора. И вот тут уже, получая средства из городского бюджета, районные власти самостоятельно распределяют их и на договорных началах взаимодействуют со специализированными организациями, например, такими, как "Зеленстрой", участок благоустройства и дорожно-эксплуатационное

предприятие Ленинского района. Пока что финансовые проблемы города не позволяют поощрять конкуренцию между организациями сферы благоустройства, повышая тем самым качество их работы, но, думаю, мы обязательно придем к этому.

В завершение хотел бы добавить, что упомянутые в интервью формы и методы работы не являются изобретением или инициативой администрации района: все они приняты решениями коллегии городской администрации и на территории Ленинского района являются лишь реализацией общей экономической и социальной концепции, выработанной для исполнения всеми районами города.

ВЛАДИСЛАВ ПРИФФЕР,
начальник территориального управления Ленинского района г.Кемерово.

• Проблемы рабочего движения

ПОПУТЧИКИ ДО ... ПЕРВОГО ПОВОРОТА

Всероссийская забастовка, о необходимости которой так много говорилось в последнее время, не состоялась. Но тем не менее наиболее упорные и непримиримые, в частности бюджетники, собрались в минувший понедельник на площадь Пушкина в областном центре, чтобы выразить свое отношение к происходящему в России.

Больше двух недель о всероссийской забастовке только и было разговоров, особенно среди лидеров угольных профсоюзов. Но в пятницу, 23 августа, президиум углепрофсоюза решил перенести акцию в связи с некоторыми договоренностями с правительством.

Разумеется, такое решение в Кузбассе не всех убедило, вот и собрались примерно 600 человек на площади Пушкина.

Но стоит ли бросать камень в них, которых в удобный для себя момент покинули попутчики в борьбе за свои жизненные интересы. Надо просто жить своим умом и не верить на слово тем, кто не раз уже подводил и будет подводить. Видно, действительно, правящим верхам удаётся эта тактика "лоскутного одеяла", которое каждая отрасль тянет на себя.

Итак, угольщики согласи-

лись на двухмесячный тайм-аут, который запросило правительство в связи с намерением решить все их проблемы. Здесь и так ясно, что интересы других отраслей, особенно бюджетников, не фигурировали, да и кому это важно сейчас, когда у угольщиков забрезжил надежда вырваться хоть к концу году из истощенного бюджета свой кусок. Разумеется, каждому понятно, что после 1 ноября, когда на территории России уже начнется отопительный сезон, правительству будет некуда отступать.

Сейчас становится ясно, что рабочее движение, отдавшись воле профсоюзов, постепенно превращается в добывающихиков денег. Но даже и такая жизненно необходимая функция в нашем государстве терпит фiasco из-за отсутствия не только единства, но даже хоть какой-нибудь согласованности среди участников забастовок и митингов. А все это приносит налет некоторой опереточности, несмотря на грозные обещания лидеров профсоюзов превратить экономические требования в политические. Создается впечатление, что бумажки с требованиями митингов и забастовок не доходят дальше какого-нибудь кремлевского сторожа.

Александр СЕМЕНОВ

Напиток здоровья

логии КемТИПа стали производить сироп "Таволга".

- Почему фирма называется "Наташа", когда вы ее создали?

- Создана она после того, как был придуман напиток. Для этого потребовалось много миллионов. Опять залез в долги. А Наташа - это моя дочь.

Не буду говорить о том, что "Антошка" теперь уже полностью признан всеми инстанциями. О том, как этого признания добились. Спросил Швецова об эмблеме фирмы, почему она треугольная. Один угол, сказал он, - наука, другой - производство, третий - реализация, деньги, от которых пойдут опять же на финансирование науки. Выяснилось, что ученыe имеют много других разработок, уже даже сертифицированных, позволяющих людям избавиться от некоторых недугов.

Сейчас у фирмы два филиала - в Мысках и Топках. Денег на ее счету пока никаких. Налоги аккуратно начисляются... Но нужный детям, да и взрослым напиток все-таки есть.

Контактный тел. фирмы:
25-69-67.
Владимир СОКОЛОВ.

- Что же он не пахнет йодом, скорее - хвойей?... - Я только что попробовал напиток и обратился с таким вопросом к директору фирмы Валерию Швецову.

- Другие говорили, что пахнет медом. Но там нет ни меда, ни хвои. И нет никакой химии, за исключением микродобавки йода-ида калия, количества которого достаточно, чтобы предотвратить увеличение щитовидки у детей и взрослых. А пахнет наш "Антошка" лесными травами с Саян и Тянь-Шаня. Так как приготовлен на основе лекарственного сиропа "Таволга" с добавлением мяты, лабазника.

- Какое количество его можно употреблять?

- Сколько выпьете. Он же безвреден. Это не лекарство, а пищевой продукт, разработанный в соответствии с ГОСТом. Раньше тут же роль играла, например, йодированная соль, теперь таких продуктов стало меньше. А они нужны. И должны быть вкусны, приятны. Наши ученыe, например, были разработаны плавленые сырки с йодом. Однако сумели наладить их выпуск только в Новосибирске. Они там включены в рацион питания детей. Тут же впервые удалось "удержать" йод в напитке, который, как мы думаем, должен понравиться людям. Гарантийный срок хранения - 21 день.

Травы по договору поставляет

Мы не закрываем тему о городской службе народного здравоохранения, намерены и далее говорить о проблемах медицины. Вместе с городскими органами самоуправления и с вами, уважаемые сограждане, будем искать достойный выход из труднейшего положения. Ждем ваших писем и звонков (звоните по тел.: 23-05-11 и 23-14-00). Ждем ваших советов, замечаний, предложений.

Вам приходилось видеть ребенка, страдающего стенозом горлами, когда резко сужаются дыхательные пути? Мальчик задыхается, синеет, холода. Не приди вовремя квалифицированная помощь - погибнет!.. А сколько их, таких детей, при нашей-то экологии! А на ее фоне сплошной, от мала до велика, аллергии населения.

Говорят, двери санпропускника детской клинической больницы N 1, специализированной на заболеваниях дыхательной системы, в дни, когда особенно влажная и безветренная погода, не успевают закрываться. Со всех концов города везут сюда детей. У этого медучреждения статус неотложки - больница скромной помощи...

А теперь только представьте, что в такой вот тяжелый момент здесь, в реанимационном зале, отказал вдруг единственный аппарат, который помогает ребенку дышать. Как быть? Недаром врач-реаниматор Ольга Евгеньевна Соломатова говорит, что иногда ей бывает страшно оставаться дежурить...

Выпускает дыхательные аппараты воронежский завод. И цена каждого не так уж велика по нынешним масштабам: 30 миллионов рублей. А вот не может его приобрести единственный в нашем городе "дыхательный центр" - нет таких денег у больницы. И работает она по инерции на допремостроенном еще оборудовании, обходится старым, с тех же времен, твердым и мягким инвентарем, терпит годами не ремонтируемое помещение и пользуется трудом не по-сегодняшнему сознательных людей - врачей, медсестер, санитарок, нянек и поваров...

Поразительно, но факт: при ценах на все, растущих, как на французских "реактивных" дрожжах, медико-экономические стандарты, оказывается, не пересматриваются у нас с 1992 года. Государство делает вид, что за электроэнергию, тепло, воду, продукты питания для больных, транспортные услуги, медикаменты и прочие расходы больница рассчитывается со всеми по смешным ценам советского времени. Но существовать-то давно ей приходится, как и всем, в условиях рыночных отношений! Вот ждали, что глава областной администрации распорядится и подпишет наконец с 1 августа новый, чуть выше, "подушевой норматив" - среднестатистический расход из бюджета на одного больного. Увы, не вышло.

Знаете, чем озабочен главврач с начала рабочего дня? Как там больные? Нет. Где взять денег, чтобы больнице перебиться еще один день?

С утра же звонят сюда. Из автохозяйства горздрава, например. Напоминают, долг им достиг почти двухсот миллионов рублей. Не будете, мол, платить, не получите ни одной машины...

Что это значит?

Значит, не привезешь продукты и нечем будет кормить больных. Не отвезешь ребенка со сложным диагнозом к консуль-



танту. Не уедешь по срочному вызову к больному... Приходится в счет того же подушевого норматива, то есть скучных денег, хоть на какую-то сумму, но срочно подписывать чек. Из пустого переливать в порожнее, брать деньги из одной статьи расхода, чтобы чуточку снизить долг по другой. А что делать через неделю-две, когда денег на счете не останется вовсе? Ведь и последнюю здесь - еще майскую! - зарплату 240 человек объединения, в которое входит эта больница и две поликлиники, получили только в августе. Для этого пришлось буквально выбивать, даже с помощью главы города, кредит в банке. Разумеется, под проценты, тем самым только увеличивая долги. Они в общей сложности исчисляются здесь уже астрономической цифрой, достигают полутора миллиардов рублей. И сама больница,

Цифры и факты (данные по городской детской больнице N 1)

За первое нынешнее полугодие расходы здесь составили - 3068,0 млн.руб. А из всех видов источников финансирования получено было - 1958,6 млн.руб. закоччили полугодие с долгом - 1134,4 млн.руб.

* * *

Средняя зарплата составляет:
у врачей - 683,6 тыс.руб.
у медсестер - 332 тыс.руб.
у санитарок - 134 тыс.руб.

* * *

Среди детских больниц города здесь самая низкая смертность больных: 8 случаев на каждую тысячу родившихся детей. В среднем по городу этот показатель составляет - 16.

* * *

Больница N 1 - базовая для Кемеровской медицинской академии. Врачи и медсестры здесь только высшей и первой категории.

* * *

Больница остро нуждается в медикаментах: антибиотиках широкого спектра действия, сердечных матаболитах, ферментах (особенно нужен панкреатин). Нет беродуала для детей-астматиков, ингаляционного сальбутамола - для экстренной помощи.

* * *

На зов больницы о помощи откликнулась единственная фирма "Индиком" и подарила больнице лекарственных препаратов индийского производства на 1.800.000 рублей. Спасибо!

★ Здравоохранение: чрезвычайная ситуация.

Как выжить больнице?

и ее работники живут, получают, в долг. Люди доходят до крайности, до срыва - истерик и слез. Как дальше быть?

- На энтузиазме, что ли, держимся, только бы больных детей не оставить без помощи, - говорит Зинаида Павловна Редькина, во время отпуска заместившая главврача. - Больница рассчитана на 66 коек - шесть из них реанимационные в палатах интенсивного лечения. А сегодня у нас 85 детей.

Число заболеваний растет. И врачи давно проследили печальную зависимость: падает уровень жизни - ослабевает здоровье прежде всего у детей. Именно они, а вместе с ними и детские больницы - настоящий индикатор социального здоровья нации. Сегодня он проявляет истину: генофонд меняется, можно сказать, на глазах. На фоне недостаточного питания развиваются многие хронические заболевания. Да и в самой больнице, несмотря на героические усилия добросовестнейших преданных своему делу поваров (Зайтуна Сайфаддиновна Валиахметова и Нина Алексеевна Кравченко работают здесь в пищеблоке уже не один десяток лет) качество питания оставляет желать лучшего. Раньше детей кормили 6 раз в день, а теперь только 5. Раньше детям обязательно давали творог, желток, фрукты и утром непременно - стакан сока. Теперь о витаминах забыли. В меню преобладают картошка, рыбный суп, бигус, то есть капуста хорошо, если с мясом, если совхоз "Береговой" в очередной раз даст его в долг... Недавно, проверяя бальничное меню, экспертиза комиссия записала в акте: из-за отсутствия средств детям не дают того, что обязаны давать... А ведь здесь дети не только лечатся, здесь, случается, они долго живут.

Настоящим позором общества становится такое явление, как брошеные, "бесхозные" дети. Их привозят особенно часто в больницу осенью и зимой, спасая из холодных подвалов и подъездов домов. Полуживых, одичавших, завшивленных дистрофиков, запущенно больных. Их не только лечить, но и элементарно отмыть, откармливать и душевно отогревать надо.

- Только недавно, - рассказывает зав.отделением Татьяна Григорьевна Воросцова, - мы передали Дому ребенка и детским домам тринацать человек, среди них самому младшему от роду... 20 дней. Есть такие женщины, что деторождение делают своим бизнесом. Получает за ребенка пособие и живет, пока новое дитя на свет не произведет... да не подбросит его больнице...

Пока, сказала Татьяна Григорьевна, в отделении остался только один асоциальный ребенок - Плещаков Витя. Мать его изредка сюда звонит...

Развал страны дошел до опасного предела. Настало время созидать. Если федеральные власти, сознательно поменяв общественный строй, оставили социальную сферу на самовыживание, то местным органам власти надо самим думать, как из этого тупика выйти. Кто укажет путь из создавшейся экономической ситуации? Может, доктор экономических наук Михаил Кислюк? Почему он, глава областной администрации, ничего не предпринимает, чтобы хоть как-то облегчить сегодня участь кузбассовцев? Уподобляясь домоправителю прекрасной маркизы из популярной песенки, он постоянно твердит с телеэкранов, как замечательно мы живем. Послушаешь - все идет к лучшему в Кузбассе! "Все хорошо, все хорошо!"

А мы дожили уже до чрезвычайных мер.

Не пора ли созвать в области какой-то экономический "круглый стол" или консилиум? Да и представительная пресс-конференция с областной властью по поводу состояния медицины города, региона давно назрела.

Память человеческая так устроена, что отбрасывает незначительное, суетное, оставляет яркое, радостное, памятное. Вот и мне сегодня кажется, что те далекие 60-70-е годы заложили для культуры в нашем городе крепкий фундамент.

Несмотря на громадные трудности первых послевоенных десятилетий, в Кемерове сооружены наиболее известные и сейчас объекты культуры:

1960 г. - драмтеатр,
1961 г. - филармонический зал во Дворце труда,
1962 г. - театр кукол,
1963 г. - областная библиотека, кинотеатр "Космос", театр оперетты,
1964 г. - ДК строителей,
1967 г. - кинотеатр "Юбилейный",
1970 г. - картинная галерея,
1973 г. - цирк,
1979 г. - областная филармония.

И, кроме того, еще несколько клубов, домов культуры, небольших кинотеатров, выставочных залов и т.п. С максимальной отдачей тружились все творческие коллектизы.

Яркие воспоминания остались от спектаклей театра оперетты. Они были очень разнообразны: классика зарубежная - "Сильва", "Роз-Мари", "Баядерка" и советская - "Белая акация", "Вольный ветер", мюзикл "Моя прекрасная леди", современные музыкальные комедии - "Сто чертей и одна девушка", "На рассвете". "Жемчужина Сибири" театр сделал попытку (к сожалению, единственную) создать музыкальный спектакль на местном, кузбасском материале. На мой взгляд, эта попытка была относительно удачной, и, вероятно, после необходимой доработки этот спектакль неплохо было бы возобновить.

Настоящим праздником для кемеровчан был спектакль "Кето и Кот". В нем симпатии зрителей в равной мере делили и главные герои спектакля, и дуэт комедийных актеров - А.Бобров и Б.Двойников - в ролях базарных балагуров Сико и Сокэ. Александр Константинович Бобров, народный артист РСФСР, всегда был любимцем кемеровской публики. Помнится, когда отмечалась его 60-летний юбилей, на сцене выстроилась очередь представителей заводских коллективов, которые хотели сказать доброе слово о нем и преподнести что-нибудь на память. Наверное, самое приятное для юбиляра было получить (не помню уж от кого) полную охотничьую экипировку с породистым псом в придачу. Ничуть не меньшую любовь питали зрители к заслуженной артистке Н.Коносевич: одно ее появление на сцене вызывало оживление в зале и громкие аплодисменты. Любили зрители отличную пару "вторых любовников" Пинчаки и Круглова, Смагину и Владимира Титенко (брата ныне играющего в театре Валерия Титенко).

Высокую оценку критики, в том числе и столичной, получили постановщики и исполнители оперетты "Цирк зажигает огни". В заглавной роли блестали Н.Грюнберг-Цагина, а затем Р.Озерова. Неоднократно в этом спектакле принимали участие ведущие артисты московской оперетты Т.Шмыга и В.Богданов. И вообще тогда обмен солистами был практически нормой, в частности, с одним из ведущих музыкальных театров страны - Свердловским.

Первоначально насторожило многих, когда известный актер нашей драмы - заслуженный артист В.Дегтев - перешел из драмы в оперетту. Но уже первые вводы показали - такой артист был сущей находкой для оперетты. В частности, исполнение им главной роли в "Мой прекрасной леди" отбросило все сомнения.

Тогда же, в 70-е годы, начали свой творческий путь в нашем городе теперь известные в городе актеры П.Карпов, Н.Ярова, Г.Бойко и многие другие. Успех спектаклей во многом определяли художественные руководители театра оперетты - главный режиссер Е.М.Лугов и главный режиссер Т.Д.Гагава. Их высокий

профессионализм, всестороннее осмысление драматургии и понимание особенностей музыки, высочайшая требовательность к себе и к актерам всегда давали хорошую отдачу: спектакли восторженно принимались публикой.

Конечно, мы, зрители, не знали, каких трудов и творческих муки стоила всем участникам спектакля очередная премьера.

Независимо от того, что ставилось - классические оперетты Кальмана или Легара, уже прошедшие апробацию в других театрах спектакли, авторами которых были такие корифеи советской оперетты, как Дунаевский, Милутин, Кабалевский, или же совершенно новые произведения, которые создавались специально для нашего театра, - во всех случаях подавляющее большинство спектаклей шло с аншлагом, при переполненных залах. Хорошо принимались эти спектакли и в тех городах Союза, куда ежегодно выезжал на гастроли театр.

Не могу не отметить еще одну сторону творческой деятельности нашей оперетты. В ней всегда был сильный балетный состав. Не так уж часто артисты балета, работающие в театрах музыкальной комедии, удостаивались высокого звания "заслуженный артист". А у нас это звание пер-

Строки истории

и кратковременным.

Не в обиду нашим театрам будет сказано, на молодежную аудиторию они практически не работали. Это относится как к прошлому, так и к нынешнему репертуару. Посмотрите, там либо сказки (для дошколья или младшеклассников), либо пьесы для зрелого зрителя. И это при отсутствии театра юного зрителя!

Наверное, не многие кемеровчане знают, что какое-то время в нашем театре играл ныне очень известный актер театра и кино В.Самойлов. Свою творческую биографию начинал в Кемерове и народный артист СССР Ю.Никишин. Естественно, не на сцене. А на арене старого цирка, который до своего пожара разместился на углу Советского проспекта и улицы Кирова. Неказистое, приземистое деревянное здание было одним из немногих стационарных цирков на востоке СССР. Несмотря на внешне скромные размеры, цирк вмещал 1600 зрителей. О своем первом знакомстве с Кемеровом Ю.Никишин вспоминает: "Публика в Кемерове... брала кассы цирка приступом. По просьбе директо-

рам, обычно с первых чисел июня и до конца лета (а иногда и до конца сентября) театральный праздничный. С особым нетерпением ожидали приезда на гастроли столичных театров - имени Ленинского Комсомола, имени Моссовета, имени Гоголя, "На Малой Бронной", театров оперы и балета из Новосибирска, Свердловска, Улан-Удэ, Ташкента и других. На меня наибольшее впечатление произвела Бурятская опера, которая в те годы славилась своими солистами, особенно басами и тенорами. Театры приезжали полными составами, привозили вагоны декораций. Наши театры тоже участвовали в таком творческом обмене и с успехом выступали на лучших сценах Москвы, Ленинграда, в столицах союзных республик, в Крыму и на Кавказе. Кемеровчане также с удовольствием "потребляли" искусство артистов Украины, Казахстана, Узбекистана, Белоруссии. Съездить в Сибирь, особенно в Кузбасс, было хорошей традицией мастеров искусств всех жанров.

Оптимистический настрой в обществе был подкреплен солидной материальной базой - к середине 70-х годов в городе были сданы в эксплуатацию и развернули активную культурно-просветительскую деятельность более 20 дворцов и домов культуры. Активно используя народные традиции и современные хореографические разработки, больших успехов достигло самоиздательское искусство.

С ансамблем "Шахтерский огонек" знакомы жители многих стран мира. Больших успехов достигли народные хоры КЭМЗа и ДК Кировского района. Практически во всех организациях и на предприятиях были хоры. На базе этого в Кемерове в начале 60-х годов и чуть раньше была попытка основать традицию ежегодных массовых хоровых праздников. Чаще всего его проводили на стадионе "Химик". Запомнился один из них, который организовали на правом берегу в районе перекидной мачты электромоста через Томь. Здесь недалеко от популярного в те годы летнего ресторана, в естественной котловине собралась масса народа. День был солнечный, теплый. Откосы были заполнены публикой. Внизу на дюшатом большом помосте выступали хоровые коллективы, духовые оркестры. Конечно, до певческих традиций Прибалтики нам было далеко, но все же жаль, что организаторам хватила "порока" лишь на несколько лет.

Вообще, забота о летнем отдыше для горожан была

одной из основных. Именно к тому времени относится закладка Комсомольского парка, сквера имени космонавтов около библиотеки, парка "Антошка". Широко обсуждался проект превращения соснового бора в основное место отдыха кемеровчан. Но дело в конце концов ограничилось двумя помпезными входными лестницами и... несколькими скульптурами животных на обрывистом берегу. А ведь как хороши были планы: окультурить лесные посадки в бору, сделать по нему несколько пешеходных дорожек и пр. и пр. Но из задуманного мало что было выполнено. А "легкие города" да и неповторимый драгоценный подарок природы - наш сосновый бор - дышит из последних сил, вот-вот погибнет.

Написанное отнюдь не дань ностальгии по прошлому. В первую очередь мне хотелось бы оспорить сейчас широко пропагандируемый тезис, что прошедшие годы были черной дырой в российской истории, в том числе и в истории ее культуры. И еще - вызывать "белую" зависть к активной культурной жизни города в 60-70-е годы, желание приложить свои силы к развитию культуры в городе сейчас, поставить заслон на пути превращения очагов культуры в магазины, казино, ночные рестораны...

Яков ВАРШАВСКИЙ.

Как в Щегловске в 1919 году решали вопрос об электричестве

В архивных документах можно найти много любопытного по истории нашего города. В далеком 1919 году, когда бушевала гражданская война, Щегловская городская дума на своем очередном заседании 18 мая обсуждала вопрос о постановке электрического освещения в городе. В тот период во многих сибирских городах электричество уже широко применялось в промышленном производстве и в быту. Щегловск к 1919 году превратился в крупное по сибирским меркам поселение, в нем проживало более 12,5 тыс. жителей.

В Щегловскую городскую думу обратился Торговый дом А.Васильева и К" (г.Томск), предложивший свои услуги по постановке электрического освещения.

Гласные (или депутаты в сегодняшнем понимании) городской думы, их было 11, говорили о необходимости в городе электрического освещения. Отмечали, что на местных рынках светильные материалы (керосин и т.д.) отсутствуют и если удастся иногда что-либо приобрести, так исключительно по невероятно высокой цене, так же отмечали то удобство, которое даст электрическое освещение при минимальной затрате денег. Городская дума единогласно постановила войти "в сношение с Торговым домом А.Васильева и К" о постановке в городе электрического освещения." Городской Управе (органу исполнительной власти) было поручено заняться всеми техническими вопросами.

Обсуждался вопрос о количестве лампочек для освещения. Предполагалось осветить помещения городской Управы, школы, квартиры учителей городского училища, всего до 100 штук лампочек и 10 фонарей.

Городскому инженеру было поручено подготовить копию плана города для проектирования электрических сетей. Обсуждался вопрос и о предполагаемом месте для электрической станции. Более подходящим местом назывался район по реке Искитимка.

Дальнейшую судьбу проекта электрического освещения Щегловска нам проследить по архивным документам не удалось, через полгода, как известно, в Сибири сменилась власть, вместо правительства Колчака пришли Советы и первые годы этой новой власти для Щегловска оказались крайне трудными.

В.СЕРГИЕНКО,
кандидат
исторических наук.

ЗОЛОТЫЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ

вой получила солистка балета Белякова, а затем Глазкова. Однажды наш театр рискнул поставить балет "Корсар". Достойным другом-соперником оперетте во все времена был драматический театр. После переезда в новое здание в коллектив пришла большая группа молодых актеров. Вместе с ветеранами сцены П.Князевым, Ф.Белинской, А.Волгиной они составили отличный творческий ансамбль, которому многое удавалось. Запомнился очень популярный в те годы спектакль по пьесе Арбузова "Иркутская история" с П.Бетевым и Г.Ишковой в заглавных ролях. Много удачных ролей было сыграно В.Литвиновой и Г.Кузнецовой. На меня сильное впечатление произвела новая трактовка "Анны Карениной", где основной акцент был сделан на душевную драму Каренина. Его отлично сыграл Варшавер. Впечатление от его игры было настолько сильное, что игра Ю.Яковлева в московском театре им. Вахтангова в этой же роли мне не показалась более убедительной.

Драматический театр тоже делал попытки обыграть кузбасскую тематику. Одна из таких пьес - о шахтерах - была довольно слабой и быстро сошла со сцены. А вот колоритная фигура бригадира-шахтера в исполнении недалеко перед этим появившегося в составе театра Б.Сурова запомнилась. Великолепный и очень живописный был актер (потом - народный артист РСФСР), ему было подвластно сыграть роли очень широкого диапазона.

Театр постоянно пополнялся молодыми актерами. Это сейчас Л.Цуканова, В.Мирошниченко, Е.Шокин - обладатели многих званий и лауреатств. А тогда, в 70-е, они были совсем юными дебютантами. И как-то сразу и капитально закрепились в основном составе. И в дальнейшем в основном и держали на своих плечах весь репертуар. Из ярких впечатлений тех лет - неистовая игра А.Дохненко в романтическом "Дикаре". А за В.Мирошниченко я наблюдал, когда он уже в конце 70-х вел драматический кружок в школе 84. Жаль, что такой выход профессиональных актеров в молодежную среду был, как правило, исключением

Каждое лето дарило кемеров-

Понедельник

2.09
I ПРОГРАММА

- 6.00 Телеустро
9.00 Новости
9.15 "Новая жертва"
10.05 Поле чудес
11.05 Человек и закон
11.30 "Угадай мелодию"
12.00 Новости
12.10 В эфире телерадиокомпания "Мир". "Сохрани себя" "Медицинское обозрение"
12.55 Приключенческая комедия "Полицейская академия: Миссия в Москве"
14.25 "В синем море, в белой пene". Мультфильм
14.30 Любовь с первого взгляда
15.00 Новости
15.15 Пресс-экспресс
15.20 "Рыцарь Отважное Сердце"
15.45 Марафон-15
16.00 Звездный час
16.40 "Элен и ребята"
17.05 Джэм
17.30 По страницам передачи "Клуб путешественников"
18.00 Новости
18.20 "Новая жертва"
19.10 Час пик
19.35 "Угадай мелодию"
20.00 "Мы". Ведущий - В.Познер
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.40 Фантастический детектив "Багз - электронные жучки" "Все

Вторник

3.09
I ПРОГРАММА

- 6.00 Телеустро
9.00 Новости
9.15 "Новая жертва"
10.05 "Мы". Ведущий - В.Познер
10.50 Смехопанорама. Ведущий - Е.Петросян
11.15 "Понарошку". Мультфильм
11.30 "Угадай мелодию"
12.00 Новости
12.10 В эфире телерадиокомпания "Мир". "Мы и рынок"
12.50 "Николай Гринько. Чтобы помнили..." Авторская программа Л.Филатова
13.35 "Четыре танкиста и собака"
14.30 Любовь с первого взгляда
15.00 Новости
15.15 Пресс-экспресс
15.20 "Рыцарь Отважное Сердце"
15.45 "Веселая квампания"
15.55 Мультитролля
16.10 Волшебный мир, или Синема
16.40 "Элен и ребята"
17.05 ...До шестнадцати и старше
17.30 "Вокруг света". По страницам передачи "Клуб путешественников"
18.00 Новости
18.20 "Новая жертва"
19.10 Час пик
19.35 "Угадай мелодию"

под контролем"
22.45 Футбольное обозрение
23.15 "Линия кино". Фильм Александра Рогожкина "Ради нескольких строчек"
00.40 Новости

II ПРОГРАММА

- 7.00 Час плюс
8.00 Вести
8.15 Утренний экспресс-2
8.45 Время деловых людей
8.55 "Дорогая редакция..."
9.20 "Санта-Барбара"
10.15 "Эй, ухнем". Фольклорный фестиваль
10.30 "Неуловимые мистики".
11.45 Деловой автограф
11.50 Телемагазин
11.55 Товары-почтой
12.00 Вести
12.20 Русское лото
13.00 Астрология любви. Лайма Вайкуле
13.25 Клип-антракт
13.30 Деловая Россия
14.00 Иванов, Петров, Сидоров
14.40 Зависит от тебя
14.55 Магазин недвижимости
15.00 Вести
15.20 "К-2" представляет: программа "Сюжет"
16.20 Лукоморье
16.45 Там-там новости
17.00 Кто во что горазд
17.15 "Челленджерс".
17.45 Семь писем из Нижнего
18.00 Вести
18.20 L-клуб
19.05 Смотри в оба
19.10 Сегодня
19.35 "Санта-Барбара"
20.30 Пульс

21.00 Вести (РТР)
21.30 "Истоки". Зеленое кольцо
21.55 Новости Би-би-си
22.05 "Династия"
23.00 Хоккей. Кубок мира. Швеция-Финляндия
00.00 Вести

- 00.35 "На острие ножа-I". X/ф
01.30 "Впереди, мне казалось...". Память Микаэла Таривердиева
01.55 Телемагазин
02.05 Джентльмен-шоу
02.35-03.00 Со скоростью звука

III ПРОГРАММА

- 8.30 Губернские новости
9.35 "Ох, уж эта Настя". X/ф
10.45 Мультфильм
10.55 "Королева Марго". Примьера отечественного телефильма, 1 с.
11.45 Образование в Кузбассе. Физика
12.10 "Сенсация". Телесериал
13.00 Новости Би-би-си
13.15 Пульс

40 ДМВ КАНАЛ

- 15.20 Здравствуй школа! Поздравления школьникам и учителям с началом учебного года.
15.30 М.Ф. "Принцесса и гоблины".
16.10 "Русский сувенир".
16.15 X.Ф. "Двойник".
17.35 Рубрика "Начинаем проводить уроки немецкого языка для детей. Урок 1".
18.00 Д.Ф. "Пушкинский Петербург".
18.40 Программа о режиссерах и актерах "Хлопушка". В программе Шерон Стоун.
18.55 Телезарисовка "Сентябрь".

19.00 Х.Ф. "Убийца-романтик".
20.30 Развлекательная программа "Гэгстер".
20.40 Музыкальная мозаика.
20.50 Телезарисовка "Художник Рембрант".
20.55 Домашняя академия.

- 21.00 X.Ф. "Знаменитые любовники". (Ж.П.Бельмондо, А.Делон).
22.20 Музыка.
22.35 Д.Ф. "Живая вода". ч. 1.
22.45 X.Ф. "Ромуальд и Джульетта". (мелодрама).
00.30 Доброй ночи, кемеровчане.

NTSC

- 06.00 Начало передач
06.05 Музыкальная программа
06.45 Программа "90X60X90"
7.00 "Новости Сибири" ©
7.20 "Назло рекордам!" TV.6
7.45 МСМ
13.45 "Новости Сибири" ©
14.20 Детский сеанс. X/ф "ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО ПАПЫ"
15.30 Т/с "ДОКТОР КУИНН - ЖЕНЩИНА ВРАЧ"
16.40 Тележурнал "Аргументы и факты"
17.05 Мэтт Диллон в фильме "АПТЕЧНЫЙ КОВБОЙ" TV.6
18.50 "Новости Сибири" ©
19.15 Т/с "МАРИЕЛЕНА" 89 с.
20.20 "Кузбасс сегодня"
20.55 Евгений Леонов в комедии "ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС" TV.6
22.40 "Репортёр"
23.00 "Сегодня" Информационная программа
23.40 Василий Шукшин в фильме "Мы, ДВОЕ МУЖЧИН" TV.6

01.10 "Уголовный розыск просит помочь" ©
01.25 МСМ

СТУДИЯ "АЛЕКО"

10.00 Информация для зрителей.

10.10. Т/с для детей "Секретная миссия"

10.45 Мультфильм

10.50 Информация для зрителей.

11.00. НТВ представляет: анонс недели.

11.10. Лучшие цирки мира. "Планета клоунов" (Франция)

12.20. Т/с "Большой человек" 3 с. (Италия)

13.10. X/ф "Шестой палец" (Франция)

14.45, Д/ф "Вспомним те годы. 1954.", 11 с. (Великобритания)

15.30. Кинотеатр юного зрителя. X/ф "Девочка и крокодил".

16.35. Кино 80-х. X/ф "Найти и обезвредить".

18.00. "Сегодня". Информационная программа.

18.20. "Доктор Уол".

18.25. "Итоги".

19.30. Фильм Федерико Феллини "Плынет корабль" (Италия-Франция).

21.45. Информация для зрителей.

22.00. Открытый чемпионат США по теннису.

23.00. "Сегодня". Информационная программа.

23.35. Герой дня.

00.05.- 01.55. X/ф "Гонки на пляже бикини". Эротическая комедия.

10.10. Телесериал для детей "Секретная миссия".
10.45. Мультфильм.

10.50. Информация для зрителей.

11.00. "Сегодня". Информационная программа.

11.20. Кинотеатр юного зрителя. X/ф "Чудесные годы". 5 с. (США).

11.45. Т/с "Большой человек". 4 с. (Италия).

12.40. X/ф "Запах хищников" (Франция-Италия).

14.10. Д/ф "Вспомним те годы. 1955-1956.", 12, 13 с. (Великобритания).

15.40. Кино 80-х. X/ф "Прошание славянки".

17.00. Т/с "Королевство". 1 с. "Хозяин преисподней" (Дания).

17.50. "Доктор Уол".

18.00. "Сегодня". Информационная программа.

18.25. Ирина Муравьева, Михаил Светин в музыкальной комедии "Когда опаздывают в заг...".

20.05. "Студия АЛЕКО" представляет премьеру документального фильма "Еще раз о телефоне. Неизвестное об известном."

20.30. X/ф "Ночью приходит Чарли".

21.50. Информация для зрителей.

22.00. Открытый чемпионат США по теннису.

23.00. "Сегодня". Информационная программа.

23.35. Герой дня.

00.05.- 01.35. X/ф "Искусство умирать" (США).

Вниманию абонентов РАТС-22 и РАТС-4!

В связи с переключением указанных станций в цифровую междугороднюю телефонную станцию, изменился порядок междугородного набора. При наборе междугородного вызова абоненту РАТС-4 перед собственным номером необходимо набрать цифры "22"(а не два "0", как было ранее). Абоненту РАТС-22 добавочную цифру "2". Примеры: для РАТС-4: 8-383+2+461548+22 XXXXX
для РАТС-22: 8-383+2+461548+2 XXXXX

X - номер телефона абонента.
Областная междугородная телефонная станция.

Акционируется ОДМ в ОАО "Швейбыт" с уставным капиталом - 20.616.000 рублей по второму варианту льгот.

Количество акций коллектива 51% составляет 10514 штук. Цена одной акции 5483 рубля. Заявки на приобретение акций будут приниматься в течение недели со дня подачи объявления в каб. N 402 по ул. Н.Островского, 12.

Директор ОАО "Швейбыт" Яковлева О.Р.

R-STYLE - КОМПЬЮТЕРНЫЕ СИСТЕМЫ И СЕТИ

✓ Комплексные поставки вычислительной и офисной техники мировых фирм-производителей: Hewlett Packard, Compaq, Epson, Novell, 3Com, SUN Microsystems и др.;

✓ Сетевые программы автоматизации предприятия и банка RS-Balance и RS-Bank;

✓ Решения на базе сетевого оборудования Cabletron, Bay Networks, Hewlett Packard, 3Com, SUN Microsystems и др. Решения с использованием скоростных стандартов ATM, FDDI, 100VG, Fast Ethernet. Решения удаленного доступа, построения беспроводных сетей;

Полученный компанией статус Novell System House подтверждает профессионализм наших решений и служит гарантом эффективности инвестиций в проекты системной интеграции.

✓ R-Style - крупнейший поставщик и системный интегратор;

✓ Полный спектр сетевого ПО Novell, Microsoft и др.

650099, Кемерово ул. Ленинградская, 516 (2 этаж);
т. факс Кемерово: 382-21-43-36
e-mail: alex@r-style.kemerovo.ru

R-Style
КОМПЬЮТЕРНЫЕ СИСТЕМЫ И СЕТИ

По данным тогингинспекции сервис в соответствии с законом о правах потребителей



ПРОД ПРОМ ТОРГ

Предлагаем в широком ассортименте:

масло растительное ёмкость 1,5 и 3 литра, кондитерские изделия отечественного и импортного производства, спички, сода пищевая, овощные и фруктовые консервы и другие продукты питания.

Салон "Братислава" представляет товар производства Словакии:

Мебель различного назначения. Стенки двух видов, горки трех видов, кухни семь видов, детские комнаты, прихожие, ванные комнаты трех видов, мягкая мебель.

Стеклянные изделия, фарфор и хрусталь.

Кафе "Пейзаж"

приглашает и предлагает приятно отдохнуть и вкусно пообедать. Оформить заказ на проведение торжественного вечера (свадьба, день рождения, день памяти).

Адреса наших магазинов:

Магазин N 1 пр.Кузнецкий, 254
Магазин N 2 ул. Ворошилова, 5
Магазин N 3 пр.Октябрьский, 68
Магазин N 4 ул. Леонова, 4
Магазин N 5 ул.Волгоградская, 30
Магазин N 6 пр.Ленина
Магазин N 7 ул. 50 лет Октября, 15

Наш адрес:

г. Кемерово,
пр.Кузнецкий,254,
тел. 28-77-10,
28-73-09, 28-66-56,
факс 28-67-02.

Среда

4.09

I ПРОГРАММА

6.00 Телепро
9.00 Новости
9.15 "Новая жертва"
10.05 Тема
10.50 "В мире животных"
11.30 "Угадай мелодию"
12.00 Новости
12.10 В эфире телерадиокомпания "Мир". Контакт - деловое сотрудничество стран Содружества
12.50 "Владимир Ивашов. Чтобы помнили..." Авторская программа Д.Филатова
13.35 "Четыре танкиста и собака"
14.30 Любовь с первого взгляда
15.00 Новости
15.15 Пресс-экспресс
15.20 "Рыцарь Отважное Сердце"
15.45 Кактус и К
15.55 До-ми-соль
16.10 "Зов джунглей"
16.40 "Элен и ребята"
17.05 Тет-а-тет
17.30 "Вокруг света". По страницам передачи "Клуб путешественников"
18.00 Новости
18.20 "Новая жертва"
19.10 Час пик
19.35 "Угадай мелодию"
20.00 Вадим Спирidonов. "Что-

бы помнили..." Ведущий - Л.Филатов
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.40 Татьяна Самойлова и Валентин Лановой в фильме "Анна Каренина". 1-я и 2-я серии
00.15 Из репертуара Александра Вертиńskiego. Музыкальная программа
00.35 Новости

II ПРОГРАММА

7.00 Час плюс
8.00 Вести (РТР)
8.20 Утренний экспресс-2
8.50 Время деловых людей
9.00 Мульфильтм
9.10 "Санта-Барбара"
10.05 "Дорогая редакция..."
10.30 "Новые приключения неуволимых". X/ф
9.05 "Самая красивая"
9.55 Городской телеканал
13.00 Новости Би-би-си
13.15 Пульс

III ПРОГРАММА

IV ПРОГРАММА

V ПРОГРАММА

VI ПРОГРАММА

VII ПРОГРАММА

VIII ПРОГРАММА

IX ПРОГРАММА

X ПРОГРАММА

XI ПРОГРАММА

XII ПРОГРАММА

XIII ПРОГРАММА

XIV ПРОГРАММА

XV ПРОГРАММА

XVI ПРОГРАММА

XVII ПРОГРАММА

XVIII ПРОГРАММА

XIX ПРОГРАММА

XX ПРОГРАММА

XI ПРОГРАММА

XII ПРОГРАММА

XIII ПРОГРАММА

XIV ПРОГРАММА

XV ПРОГРАММА

XVI ПРОГРАММА

XVII ПРОГРАММА

XVIII ПРОГРАММА

XIX ПРОГРАММА

XX ПРОГРАММА

XI ПРОГРАММА

XII ПРОГРАММА

XIII ПРОГРАММА

XIV ПРОГРАММА

XV ПРОГРАММА

XVI ПРОГРАММА

XVII ПРОГРАММА

XVIII ПРОГРАММА

XIX ПРОГРАММА

XX ПРОГРАММА

XI ПРОГРАММА

XII ПРОГРАММА

XIII ПРОГРАММА

XIV ПРОГРАММА

XV ПРОГРАММА

XVI ПРОГРАММА

XVII ПРОГРАММА

XVIII ПРОГРАММА

XIX ПРОГРАММА

XX ПРОГРАММА

XI ПРОГРАММА

XII ПРОГРАММА

XIII ПРОГРАММА

XIV ПРОГРАММА

XV ПРОГРАММА

XVI ПРОГРАММА

XVII ПРОГРАММА

XVIII ПРОГРАММА

XIX ПРОГРАММА

XX ПРОГРАММА

XI ПРОГРАММА

XII ПРОГРАММА

XIII ПРОГРАММА

XIV ПРОГРАММА

XV ПРОГРАММА

XVI ПРОГРАММА

XVII ПРОГРАММА

XVIII ПРОГРАММА

XIX ПРОГРАММА

XX ПРОГРАММА

XI ПРОГРАММА

XII ПРОГРАММА

XIII ПРОГРАММА

XIV ПРОГРАММА

XV ПРОГРАММА

XVI ПРОГРАММА

XVII ПРОГРАММА

XVIII ПРОГРАММА

XIX ПРОГРАММА

XX ПРОГРАММА

XI ПРОГРАММА

XII ПРОГРАММА

XIII ПРОГРАММА

XIV ПРОГРАММА

XV ПРОГРАММА

XVI ПРОГРАММА

XVII ПРОГРАММА

XVIII ПРОГРАММА

XIX ПРОГРАММА

XX ПРОГРАММА

XI ПРОГРАММА

XII ПРОГРАММА

XIII ПРОГРАММА

XIV ПРОГРАММА

XV ПРОГРАММА

</

Воскресенье

8.09

I ПРОГРАММА

- 8.00 Тираж "Спорлого"
 8.10 "Лето в Муми-Доле", "В Муми-Дол приходит осень". Мультфильмы
 8.45 "Покровские ворота". 2-я серия
 10.00 Новости
 10.10 "В синем море, в белой пene" Мультфильм
 10.15 "Непутевые заметки" Дм.Крылова
 10.30 Пока все дома
 11.15 Утренняя звезда
 12.00 "Служу России" "Военный курьер"
 12.30 "Играй, гармонь любимая!"
 13.00 Лучшие программы российских телекомпаний. "У устья"
 13.35 "Подводная одиссея команда Кусто". "Акулы".
 14.25 Смехопанорама. Ведущий - Е.Петросян
 15.00 Новости (с сурдопереводом)
 15.10 "Старая игрушка". Мультфильм
 15.20 Большой театр
 16.05 Клуб путешественников
 16.50 Как-то раз
 17.05 Мультфайерверк. Премьера суперсериала "Компьютерные войны", "Приключения Вуди и его друзей"
 17.50 Ералаш
 18.15 Счастливый случай

- 19.05 Майкл Джексон, Дайана Росс и Филипп Киркоров на фестивале в Монте-Карло
 20.00 Время
 20.35 Реклама
 20.40 Арнольд Шварценеггер в боевике "Бегущий человек"
 22.40 Коллекция Первого канала. Альфред Хичкок в фильме "Просто Хичкок"
 23.45 Новости до 00.15

II ПРОГРАММА

- Канал "Россия"
 8.00 Пилигрим
 8.30 "Мак и Матти". Сериал (США)
 8.55 "Лиса и заяц" М/ф
 9.10 Устами младенца
 9.40 Вас приглашает фирма "Савва"
 9.45 "Винни Пух идет в гости" М/ф
 10.00 Человек на земле
 10.30 Присяга
 11.00 Вести в одиннадцать
 11.15 Книжная лавка
 11.45 Театр моей памяти
 12.15 Проще простого
 12.45 "Грехи". Т/с (США). 4-я серия
 13.40 Ничего, кроме...
 14.00 Хоккей. Кубок мира. Полуфинал. Передача из Филадельфии
 16.00 Футбол без границ
 16.30 Караке по-русски
 17.00 "Мужчины и женщины". Короткометражный х/ф
 17.45 Репортер
 18.00 Вести
 18.20 В мире животных
 18.55 Волшебный мир Диснея. "Чокнутый", "Аладдин"

- 19.55 "Королева Марго". 2-я серия
 21.00 Зеркало
 21.55 "Самая обаятельная и привлекательная". Х/ф
 23.25 У Ксюши

40 ДМВ КАНАЛ

- 10.00 Доброе утро, кемеровчане. Из истории государства Российского. Программа передач.
 10.05 Музыка, реклама.
 10.20 Детское время. М.Ф. "Спасатели в Австралии".
 11.35 Д.Ф. "Концертная фантазия".
 12.00 Для детей. "Руслан и Людмила".
 14.20 Музыкальные клипы, реклама.
 14.35 Домашняя академия. (С)
 14.40 Новая программа. "Я и мой пес".
 14.55 Х.Ф. "Любовь не сломить". 2 серии. (Индия).
 17.05 Музыкальная мозаика".
 17.20 Телезарисовка. Художник И.Глазунов.
 17.30 Из жизни замечательных людей. Композитор Рахманинов.
 17.45 Х.Ф. "Чувство и чувствительность".
 20.00 Д.Ф. "Природа".
 20.50 Любимы песни прошлых лет.
 21.05 Х.Ф. "Тайна черных дроздов".
 22.35 Музыка, реклама.
 23.00 Поэт и рассказывает о себе солист из Большого театра З.Сотникова.
 23.55 Из золотого фонда Отечественного кинематографа. Х.Ф. "Трактористы".

- 01.20 Программа передач. Доброй ночи, кемеровчане. NTSC

- 06.00 Начало передач
 06.05 Музыкальная программа
 06.15 МСМ

- 06.40 Реклама
 06.55 Программа "90X60X90"

- 07.10 Мультифильмы

- 07.50 "Сегодня" Информационная программа

- 08.25 Мультсериал "Конан - искатель приключений"

- 09.15 Т/с для детей "Дом собаки"

- 11.00 "Намедни"

- 11.45 "Куклы"

- 12.05 "Сегодня" Информационная программа

- 12.20 Программа передач

- 12.55 Реклама

- 13.05 "Теория заговоров" TV.6

- 14.05 Х/ф "Следствие ведут знакомые" "ДЕЛО 8 "ПОБЕГ" 2с.

- 15.35 Реклама

- 15.45 Л.Гурченко, О.Остроумова, Н.Усатова и С.Рябова в фильме "ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ"

- 16.55 "Акулы пера" (группа "Агата Кристи") TV.6

- 17.45 Криминальная комедия "ПУСТЬ ЗВУЧИТ ЭТОТ ВАЛЬС"

- 20.20 "Мастер-инфо"

- 20.40 Программа Нади Силиной "Гасите свет" ©

- 21.00 А.Михайлов в фильме "МУЖИКИ" TV.6

- 21.45 "Музыка кино" TV.6

- 23.00 "Сегодня" Информационная программа

- 00.05 Т/с "ДОЛИНА КУКОЛ"

- 01.00 "Итоги"

- 23.40 Куклы

СТУДИЯ "АЛЕКО"

- 10.00 Информация для зрителей.

- 10.10 Мультфильмы.

- 10.40 Музыкальный антракт.

- 11.00 Кинотеатр юного зрителя. Х/ф "Чудесные годы". 10 с. (США).

- 11.25 Т/с "Большой человек" 9 с. (Италия).

- 12.15 Х/ф "Мания величия". (Франция).

- 13.40 Д/ф "Вспомним те годы" 1962." 19 с. (Великобритания).

- 14.25 Кино 80-х. Х/ф "В стреляющей глухи".

- 15.55 "ИНТЕРНЬЮС НЕТУОРК" представляет проект "Открытые небеса".

- 17.25 "Намедни".

- 18.00 "Куклы".

- 18.25 Тележурнал криминальной хроники "По ту сторону закона".

- 18.50 Мультфильм.

- 19.05 Бурвиль в комедии "Рыболов". (Франция).

- 21.05 "Студия АЛЕКО" представляет духовную программу.

- 21.50 Информация для зрителей.

- 22.00 Открытый чемпионат США по теннису. Финал (мужчины).

- 22.30 "Сегодня". Информационная программа.

- 23.30 Премьера программы Владимира Познера "Человек в маске".

- 00.10- 01.05. Сериал по выходным, "Исчезнувшие цивилизации". Фильм 1-ый. "Майя". (США).

Поздравляю
Марину и Артура
с 9-летием
совместной жизни.
Желаю счастья, здоровья,
любви и согласия на долгие и
долгие годы.
МАМА.

Приносим извинения

В предыдущем номере нашей газеты была опубликована телепрограмма "Алеко". В ней допущен ряд неточностей. Приносим искренние извинения студии и телезрителям.

РЕДАКЦИЯ

ЭКЗОТИК И К предлагает

продукцию компании "Соса-Кола":

- * Фанта, Кола, Спрайт 2 л - 8200
- * Фанта, Кола, Спрайт 0,5 л - 3400
- * Фанта, Кола, Спрайт 0,33 л - 2400

Соки "Вимм-Биль-Данн":

- * Ананас, Апельсин, Виноград, Грейпфрут, Томат, Яблоко - 100%
- Апельсин нектар, Мультивитамин нектар, Персик нектар - 50% цены от 4900-5800
- * Сок 0,2 л четырех видов - 1950
- * Шоколад 30 наименований - от 2000
- * Сигареты 30 наименований

А также другие виды продукции, всего более 200 наименований!

Оптом и в розницу по оптовым ценам.

Наш адрес: пр.Кузнецкий, 2. Тел. (384-2) 36-73-79

Часы работы: понедельник-пятница 9.30-17.30

Суббота, воскресенье 9.30-15.00.

Подлежит
обязательной
сертификации.
Курение вредит

Поздравляем дорогую маму, бабушку Шурмакову

Ульяну Потаповну

с 70-летием. Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

ДЕТИ, ВНУКИ.

Сахар, мука,
доставка.

Тел.25-21-87

Сахар, мука,
доставка.

Тел.52-73-67



настроится на лучшее

Europa Plus
— КЕМЕРОВО —

ВНИМАНИЮ

руководителей предприятий,
организаций и учреждений
всех форм собственности

Отдел вневедомственной охраны при Центральном УВД г. Кемерово предлагает новый вид охраны с помощью специальных подразделений военизированной охраны, принципами деятельности которых являются самоокупаемость, надежность и качество охраны имущества собственников.

В связи с тем, что специальные подразделения выполняют работы по договорным тарифам с материальной ответственностью, они формируются на конкурсной основе лицами мужского пола в возрасте 20-45 лет.

Постоянный контроль за несением службы нарядами милиции, оборудование постов кнопками тревожной сигнализации, экипировка личного состава средствами индивидуальной защиты и спец. средствами, организация служебной подготовки являются залогом обеспечения надежной сохранности вашего имущества от преступных посягательств.

Пользуясь услугами спец.подразделений вневедомственной охраны, вы экономите средства, необходимые на создание и лицензирование собственных служб безопасности!

Вы хотите избежать подобных проблем?

Звоните по тел. 28-86-92, 28-84-20.

**СИБИРСКАЯ
САХАРНАЯ
КОМПАНИЯ**
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ
ТОРГОВАЯ СЕТЬ

САХАР

НИЗКИЕ ЦЕНЫ

БЕСПЛАТНАЯ ПОГРУЗКА

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

650004 Кемерово,
ул. Тимирязева, 4
Тел./факс (384-2) 358-496
База
АО "Кемеровостройоптторг",
ул. Шатурская, 2

МОДЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ Г. КЕМЕРОВО

ГОСУДАРСТВЕННАЯ
СЛУЖБА
ЗАНЯТОСТИ

БИРЖА
ТРУДА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 147

По вопросу занятости трудоспособного населения взаимодействует 2271 предприятие города. От общего числа предприятий и организаций города это составляет 31 процент. Небольшой процент объясняется следующими причинами:

- отсутствием свободных рабочих мест на многих предприятиях;

- перераспределением рабочей силы внутри предприятия в процессе реорганизации, высвобождения;

обращением работодателей к услугам массовой информации;

- самостоятельностью частных фирм в подборе своих кадров.

В течение первого полугодия 1996 года сведения о свободных рабочих местах сообщали в Модельный Центр занятости чаще всего предприятия промышленности и строительства. По состоянию на 1 августа заявленная предприятиями потребность в работниках составила 3091 чел. В большинстве случаев, это места для рабочих - 2592 (84%). Для ИТР и служащих мест всего 499 (16%). Невелика доля вакансий, доступных женщинам - они могут претендовать только на пятую часть заявленных предприятиями и организациями вакансий.

По сравнению с прошлым годом количество вакансий на предприятиях сократилось вдвое. Причинами явились: взаимные неплатежи, трудности со сбытом продукции, нестабильность работы.

В связи с расширением деятельности малого и среднего бизнеса перечень запрашиваемых работников пополнился новыми должностями: коммерческий агент, менеджер, коммивояжер, секретарь-референт.

Структура рабочих вакансий меняется из количественной в качественную. Если раньше упор делался на 3-4 разряд, то теперь - 5-6 разряд. Увеличилось число вакансий, где требуется совмещение профессий (сварщик-сантехник, токарь-фрезеровщик, каменщик-печник, водитель-автослесарь, водитель-экспедитор).

Однако существуют вакантные рабочие места, которые хронически не заняты. К примеру, на предприятиях химической промышленности (слесарь-ремонтник, аппаратчик), на предприятиях УВД (милиционер, инспектор, охранник, казак, рядовой). Причинами являются: вредные и опасные условия работы, низкая заработная плата.

В течение второго квартала 1996 г. не имели спроса так же вакансии, относящиеся к бюджетной сфере: учителя,

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ
МОДЕЛЬНОГО ЦЕНТРА
ЗАНЯТОСТИ г. КЕМЕРОВО
С РАБОТОДАТЕЛЯМИ

воспитатели, санитарки, медицинские сестры.

Продолжительность существования вакансии зависит от интересов работодателя и претендента на свободное рабочее место.

Частные фирмы принимают таких работников, как продавец, каменщик, водитель категории "В", отделочник в течение нескольких дней.

В течение одной недели заполняются такие рабочие места, как дворник, дежурный, вахтер, сторож, кондуктор, кухонный рабочий. Однако по причине низкой зарплаты и нарушений трудовой дисциплины на них ве-лика текучесть кадров.

Проведение ярмарки вакансий рабочих и учебных мест (15 мая 1996 г.) вызвало большой интерес в общественной жизни города. В ней приняло участие 13 крупных предприятий города и все учебные заведения. Посетило ярмарку 1700 человек, из них 28 проц. пришли в надежде получить рабочее место, 22 проц. - узнать информацию об учебных заведениях города.

Модельным центром занятости оказывается финансовая помощь работодателям на сохранение существующих и создание новых рабочих мест. В связи с тяжелым финансовым положением в 1 полугодии 1996 года конкурс проектов работодателей на создание дополнительных рабочих мест не проводился. Продолжалась работа по вводу в действие дополнительных рабочих мест согласно договоров, заключенных с победителями конкурса проектов 1995 года.

Так, начался ввод дополнительных рабочих мест холдинговой компанией "Веста ЛТД". Для строительства установки по переработке разубоженных

горных масс расчищена площадка, закладывается фундамент, закуплено оборудование и для его монтажа принят на работу прораб, сварщик, слесарь-монтажник, водитель, механик. На вновь создаваемые рабочие места принимаются работники, высвобождаемые в результате реструктуризации угольной отрасли.

Во втором полугодии 1996 года предполагается ввод дополнительных рабочих мест в АООТ "Кемеровопромстрой". По условиям договора на создаваемые места будут приниматься безработные социально незащищенные: беженцы, переселенцы, подростки.

В соответствии с "Соглашением об оказании финансовой помощи предприятиям текстильной и легкой промышленности для осуществления мероприятий по стабилизации занятости и поддержке рабочих мест" от 31.03.1995 г. Модельным центром занятости населения заключен договор с промышленно-торговым швейным АООТ "Томь" на оказание целевой помощи по сохранению 445 рабочих мест, из числа которых 413 - для женщин.

С работодателями каждого района города Модельным центром занятости проведены совещания по вопросу влияния коллективных договоров на проблемы занятости. Обсуждался примерный перечень разделов и вопросов, которые рекомендуется внести в коллективный договор.

Модельный центр занятости приглашает всех работодателей города к сотрудничеству, поскольку это взаимодействие полезно и выгодно для обеих сторон.

Отдел анализа и прогноза.
Тел. 35-76-88.

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК

1. Автоколонна АООТ "Кузбассэнергострой", ул. Лесокомбинатовская, 10-а.
Тел. 29-82-77.
2. АО "Авторемзавод 1", ул. Автозаводская, 1.
Тел. 28-24-11.
3. АО "Кемеровогорсвет", ул. Островского, 32-а.
Тел. 36-70-63.
4. АО "Кокс", ул. Стакановская, 6.
Тел. 22-53-89.
5. АО "Оргстрой", ул. Д.Бедного, 6.
Тел. 23-31-20.
6. ТОО "Аристон", пр. Советский, 48.
Тел. 36-66-71.
7. Строительно-монтажный поезд 709, ул. П.Лумумбы, 8.
Тел. 29-67-42.
8. МП "Сибирь", пр. Кузнецкий, 103.
Тел. 28-76-77.
9. РЭУ-21, ул. Дзержинского, 18.
Тел. 25-97-12.
10. ПО "Прогресс", ул. Инициативная, 5.
Тел. 7-17-55.

Вакансии для
ИТР и рабочих
(достоверность данных
на 26.08.96 г.)

1. МП ПЖРЗО г. Кемерово, ул. Тухачевского, 25. Тел. 31-23-17 приглашает:

- семейную пару для работы сторожами в пионерском лагере "Березка". Оплата по договоренности;

- электромонтажников.

2. Мехколонна № 4, пр. Кузнецкий, 256. Тел. 28-53-23 приглашает:

- инженера ПТО (строитель) на правах зам. начальника ПТО. Стаж работы не менее 5 лет, возраст до 50 лет.

3. Информационное рекламное агентство "Что, где, почем", пр. Кузнецкий, 9. Тел. 25-49-47 приглашает:

- рекламных агентов в качестве представителей фирмы. Возраст от 19 до 35 лет, оплата сделки;

- оператора ЭВМ. Возраст от 22 до 30 лет.

4. АО "АЗОТ", п. Предзаводской. Тел. 22-02-44 приглашает:

- дипломированных опытных специалистов на должности:

- мастера-электрика;

- инженера-механика-автомобилиста;

- инженера-теплотехника;

- инженера-программиста с опытом работы с бухгалтерским учетом.

На постоянную работу в цеха "Азота":

- слесарей-ремонтников;

- газоэлектросварщиков;

- токарей;

- котельщиков;

- электромонтеров;

- слесарей КИП и А.

Для строительно-монтажного треста:

- монтажников;

- каменщиков;

- плотников.

5. Фирма АП "Модерам" 192289, г. Санкт-Петербург, ул. Бухарестская, 140, офис 2

код 812. Тел. 1016509, тел. 1016506

отдел реализации приглашает:

- региональных представителей для организации и сбыта в регионе рабочей одежды, спецобуви, стройматериалов, бумаги.

Специалисты
ищут работу

Женщина 38 лет, образование высшее, с опытом работы в области информации, со знанием английского языка ищет постоянную работу. Контактный тел. 52-35-98.

Внимательная, ответственная женщина ищет работу по уходу за ребенком на дому. Контактный тел. 55-11-95.

По всем возникающим вопросам
"БИРЖИ ТРУДА"
просим обращаться в
Модельный центр
занятости населения.

МОДЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР
ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ:
пр. Ленина, 109в,
тел. 55-23-20,
35-71-20.

КИРОВСКИЙ ФИЛИАЛ:
ул. 40 лет Октября, 20.
Директор: 62-55-04;
специалисты:
62-50-47, 62-50-15.

РУДНИЧНЫЙ ФИЛИАЛ:
ул. Институтская, 4,
тел. 4-30-78.

МОДЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ Г. КЕМЕРОВО

В облгосархиве, в фонде Кемеровского горкома КПСС, сохранились документы, относящиеся к последним годам сталинского правления. Дело это, в общем-то, типичное по тем временам. Несколько документальных цитат в хронологическом порядке проясняют ситуацию. Вот "Справка" под грифом "Совершенно секретно", подписанная зам. начальника областного управления МГБ Ивановым и датированная 15 декабря 1950 г.: "20 октября т.г. состоялось закрытое партийное собрание парторганизации Кемеровского коксохимического завода с вопросом: "Коммунистическое воспитание трудящихся - важнейшая задача партийной организации."

Доклад по этому вопросу делала зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Кузьмина.

На собрании присутствовало 400 человек. По окончании доклада для выступления в прениях первым взял слово Водянов.

Тут же приводится запротоколированный текст выступления Водянова: "Товарищи, я хочу сказать, как дело обстоит у нас с воспитанием. В докладе сказано, что все успехи зависят от коммунистического воспитания. У нас на заводе воспитание идет плохо. Подход к рабочим неверный. Я беру такой пример, что беспартийные рабочие говорят, что у коммунистов есть еще пережитки капитализма. Некоторые коммунисты говорят, что американцы придут - лучше будет. (Выделено редакцией.) Это недопустимо. Например, я хочу сказать, у нас каждый год проводится кампания подписки на заем. Некоторые руководители поступают неправильно. Один беспар-

тийный мне говорит: "Вот, тов. Водянов, говорят - демократия, а на самом деле - зажим. Такой случай. Вызвали одного рабочего и говорят: "Подпишись." Он стал выставлять причины, но он говорит, что путем нажима меня заставили подписать больше оклада."

Самокритика очень важна, самокритику любят не все, а когда выступит рабочий, так ему незаметным путем начинают ставить шпильки. Самое главное, хочу сказать, что в воспитании нужен правильный подход."

Теперь снова вернемся к справке из УМГБ: "Выступающие вслед

последний сразу не назвали лиц, от которых он, якобы, слышал об антисоветских высказываниях со стороны коммунистов, а затем сказал, что он однажды был на коксохимзаводе (цех N 4), где старшая работница Бабанова, подойдя к нему, якобы, заявила о наличии на заводе таких коммунистов, которые ожидают прихода американцев и т.д."

Через несколько дней, 4 ноября 1950 г., тов. Привыка передал тогдашнему секретарю Кемеровского горкома партии К.В.Ряшенцеву такой документ: "Посылаю вам для сведения сокра-

ЦЕНА СЛОВА

за Водяновым в прениях коммунисты (всего выступило 11 человек) оценки этому выступлению не дали, заявление Водянова оставили без реагирования. В постановляющей части протокола партийного собрания также о выступлении Водянова записей не имеется. Проверкой устанавливается, что Водянов выступил спокойно, логически последовательно и, видимо, свое выступление продумал.

При обработке протокола собрания секретарь парткома завода тов. Привыка пригласил к себе в кабинет Водянова и попросил ознакомиться с записью его выступления и подписать эту запись. Водянов это исполнил. По заявлению тов. Привыка, когда коснулся вопроса о содержании выступления Водянова, то

щенную запись выступления члена ВКП(б) тов. Водянова на общезаводском партийном собрании парторганизации коксохимзавода 20 октября 1950 года...

Проверить факты, высказанные тов. Водяновым в своем выступлении, мне пока не представляется возможным. После собрания я пригласил тов. Водянова в партком. Он заявил, что слышал от коммуниста тов. Бабановой О.С. (цех N 4, бригадира коксохимзаводки) высказывание, что "американцы придут - лучше будет". Тов. Бабанова заявила, что она с Водяновым никогда не беседовала. Прошу оказать помощь в проверке заявлений, сделанных Водяновым."

Не приходится сомневаться, что такая "помощь" была оперативно оказана... через чекистов -

дится всесторонняя."

Далее идут биографические данные на двух подозреваемых: "Водянов Илья Николаевич, 1910 года рождения, уроженец Чувашской АССР, из крестьян, член ВКП(б) с 1944 года, с марта 1938 года по сентябрь работал на Кемеровском коксохимзаводе, с 1941 по 1946 год служил в войсковой части МВД N 6378 в г. Куйбышев, с марта 1947 года работает на коксохимзаводе мастером отдела технического контроля, окончил вечерний двухгодичный университет марксизма-ленинизма, является агитатором на избирательном участке, по производству характеризуется с положительной стороны, несколько раз был на Доске почета цеха. На собраниях выступает очень редко."

"Бабанова Ольга Семеновна,

Там, где скопище ларьков, можно видеть бледных, худых и грязных детей от 5 до 15 лет, жалобно просящих подать хоть что-нибудь. И взрослые, жалея их, дают им деньги, кто сотни, а кто и тысячи рублей. Мы порой не задумываемся, откуда они берутся, что их гонят на улицу. Мы просто их жалеем и еще, давая им деньги, как бы исполняем свой долг, проявляем милосердие.

Борис Михайлович Устинов, директор школы-интерната N 6, с такими детьми работает. Его мнение мы предлагаем сегодня читателям.

Передо мной сидит мой воспитанник. Ему около 11 лет. Бегающие глаза, смотрят исподлобья. Его уже не в первый раз привозят из детдома, куда он доставляется достаточно регулярно после рейдов милиции. Школа-интернат рейды проводит редко, нет транспорта да и у воспитателей масса проблем с теми детьми, кто не убегает. Этот ребенок относится к категории трудных, которых очень сложно вызывать на откровенность. Такие дети, как правило, замкнуты, с ограниченным мышлением и интеллектом. Отличаются неопрятным внешним видом, всегда грязные и какие-то запущенные.

В этот раз мне повезло, открытие состоялось, и оно оказалось ужасным. Оно ужасно для меня как директора школы-интерната, куда собирают именно таких детей, у которых или нет родителей, или они уже лишиены права называться таковыми. Это откровение ужасно и для любого нормального человека.

Суть его в том, что взрослые, стремясь помочь таким детям, порождают и поддерживают прошаничество, создавая условия для соблазна подростков иметь дармовые и большие деньги. За один день подросток таким способом может "заработать" около 100 тысяч рублей.

А что может противопоставить этому соблазну школа-интернат? Чистую постель в комнате-общежитии, где есть воспитатель и существуют ограничения в свободе действий. Приходится участвовать в обслуживающем труде, убирать, сблюдать распорядок дня, ходить в школу, где еще заставляют учиться. Есть столовая, где не всегда вкусно готовят и нет такого разнообразия, как

на рынке. И денег никто не дает, ведь интернат - бюджетное заведение, где можно и нужно соблюдать всякие нормы, есть только необходимый минимум, не больше.

На свободе же за день в кармане наличные деньги, и подросток по своему желанию может их потратить, купить шоколадки, жевачку, напитки и даже обувь и одежду. Подросток ощущает сладкий вкус свободы, которую никто не ограничивает, у него развивается индивидуальность, которую никто не подавляет. Ограничения наступают, когда задерживает милиция.

ДЕТСТВО ЖДАТЬ НЕ МОЖЕТ. ОНО ИЛИ ЕСТЬ ОНО ИЛИ ЕГО НЕТ.

Возвращавшегося в интернат ждет осуждение коллектива, обыденность общежития, режим и распорядок дня. Никаких развлечений: материальная база интерната слабая. В школу искусства не берут (неодаренный), в спортзале играть с мячом нельзя - низкие потолки, мастерские морально устарели. Да и кто будет организовывать работу спортивных секций, когда идет борьба за выживание? И все, что можно было сократить - сократили. Как всегда эта работа ложится на плечи энтузиастов, людей-фанатов. Но всем давно известно, что время таких людей прошло. Нужна государственная политика в отношении таких злодействий, как интернаты, детские дома, дома ребенка. Политика с расчетом на перспективу. Количество беспризорных детей и сирот растет с каждым днем. И политика сегодняшнего дня: детство ждать не может, оно или есть, или его нет.

В любой проблеме важно видеть не только ее последствия, но и причину. Еще важнее осу-

ществить профилактику. Начнем с нее. Здесь возможности интерната весьма ограничены. Основное количество детей поступает из детского дома. С такими детьми хлопот меньше. Основная задача педагогического коллектива интерната заключается в том, чтобы исключить возможность ощутить вкус так называемой "подальной свободы". А если ребенок поступил через детский приемник-распределитель, если он к тому времени уже прошел школу беспризорности? Соблазн свободы у него перерос в привычку, потребность, безусловный рефлекс. Профилактика

старший брат "шабит" чаще, через день, а то и каждый день. В киосках, около универсама-2, есть сердобольные тети, например, Светка, которые знают, кому продают, только платят 6 тысяч рублей. Когда я стал выяснять, где можно лечить воспитанников от токсикомании, узнал, что этого сделать в нашем городе не умеет.

А теперь обратимся к причинам беспризорности и сиротства. Прежде всего это неблагополучные семьи. В них дети рано

ощущают голод, нищету, не понаслышке знают, что такое алкоголь, токсикомания и наркомания.

Они к тому же унаследовали патологические особенности своих родителей. И вот с такими генетическими отклонениями дети поступают к нам.

Период лишения родительских прав в таких случаях зачастую длится долго. И чем он короче, тем лучше для ребенка.

От этого зависит, насколько будет поражена психика ребенка, его моральное и физическое состояние.

Это тот фундамент, на котором в интернате надо будет строить с ним отношения, искать и

сохранять положительную индивидуальность, помочь ребенку не потеряться в этой жизни.

Меня больше волнует то, что после определения ребенка в интернат эти так называемые родители продолжают жить рядом, естественно, сохраняя свой образ жизни.

Более того, они продолжают оказывать влияние на своих детей. Для них родители остаются родителями.

И если они высказывают желание взять на время ребенка домой, мы в

зависимости от обстоятельств и личного желания ребенка идем на встречу.

Вы бы видели слезы этих детей, когда приходится откладывать в свидании.

Но чаще родители приходят в интернат навестить своих детей, иногда с сумкой, полной бутылок, которые собрали по дороге.

Иногда с подарками (что значительно реже), чаще с претензиями, что государство плохо кормит и одевает их детей.

Нередки случаи, когда горожане передают в дар интернату свои

библиотеки, приносят фрукты и овощи со своего огорода.

Низкий вам поклон и огромная благодарность от детей.

Но еще обиднее выслушивать угрозы от некоторых бывших воспитанников интерната, успевших уже отсидеть, нигде не работающих, находящихся в ожидании тюрем. Им не нравятся новые порядки, пропускной режим, запреты на пьянки, отлучение от кормушки (столовой интерната).

Подведем итоги той проблемы, с которой сталкивается коллектив интерната каждый день. Во-первых, мы делаем все возможное, несмотря на нынешнее состояние нашего общества, чтобы создать нормальные условия жизни. Во-вторых, хотелось бы, чтобы горожане не "подкармливали" бродяжничество и попрошайничество, подавая таким детям деньги с чувством выполненного долга. И, в-третьих, неблагополучные семьи существуют рядом с нами, с нашего молчаливого согласия и равнодушия в них страдают дети, процветают пьянство и наркомания. Хотелось бы через газету обратиться ко всем с просьбой принять участие в судьбе детей-сирот. Форму участия пусть каждый выберет себе сам. Примеров тому масса. Нередки случаи, когда горожане передают в дар интернату свою библиотеки, приносят фрукты и овощи со своего огорода. Низкий вам поклон и огромная благодарность от детей.

Уважаемые предприниматели, руководители фирм и акционерные общества, если у вас есть возможность и желание помочь детям, милости просим к нам. Посмотрите, как мы живем, внесите конкретный вклад в развитие нашей материальной базы, помогите детям улучшить условия проживания, организации досуга и дополнительного образования. Воздорите былье традиции щедрости, меценатства и благотворительности.

Призываю всех к диалогу о том, как, на ваш взгляд, должна развиваться структура школ-интернатов, детских домов, каковы перспективы и направления решения проблемы сиротства, детской преступности.

Б.УСТИНОВ,
директор
школы-интерната N 6.

Строки истории

специалистов в области "критики и самокритики". Вот еще одна цитата из справки УМГБ: "При уточнении обстоятельств и причин возникновения разговора на эту тему у Водянова с Бабановой Водянов заявил, что Бабанова без всяких на то причин просто подошла к нему и сказала это. Бабанова же объяснила, что она Водянова знает очень мало, только по работе, и никаких разговоров с ним, кроме производственных, не вела... Проверка Водянова и Бабановой УМГБ прово-

1913 года рождения, уроженка Алтайского края, из крестьян, русская, образование 3 класса, член ВКП(б), на коксохимзаводе работает с 1939 года, по работе характеризуется положительно, неоднократно премировалась, награждена медалью "За доблестный труд".

Как видим, люди самые обычные.

Кстати сказать, странно, что данная справка из УМГБ датирована декабрем 1950 г., а достигла стен Кемеровского горкома она, если верить выходящему номеру, 1 июня 1951 г. Видимо, все это время - целых полгода - "умельцы" из УМГБ пытались "раскрутить" дело о "приходе американцев". И найти дополнительный "компромат". Удалось ли это и какова была дальнейшая судьба Водянова и Бабановой, нам неизвестно. Ясно, что так просто они не отались.

Такова была цена слов, может быть, случайных, может быть, сказанных в сердцах, а, может быть, просто неправильно понятых. Но в условиях всеобщей подозрительности и доносительства, характерных для сталинского режима, этого было вполне достаточно, чтобы поломать жизнь конкретным людям. Собственно, аналогичные истории повторялись и через десять, через двадцать лет. Лишь слегка видоизменяясь.

Но, положа руку на сердце, застрахованы ли мы от подобных рецидивов сегодня?

Н.ГАЛКИН,
ст. н.с. госархива
Кемеровской области
(ГАКО).

АВТОСТОП

№46

Автосалон "KIA MOTORS"

Новое поступление:

джипы "Кия спортиж",
легковые "Сефия",
микроавтобусы "Беста".

Широкий выбор комиссионных автомобилей.

Принимаем на комиссию, полное оформление документов для ГАИ.

Низкие цены.

Наш адрес: пр. Советский, 17.
Тел. 25-06-98.

Лицензия № 9 от 28.05.96 г.

Задача для автолюбителя

Из пункта А в пункт Б выехал бензовоз. Расстояние между пунктами 23 км, скорость бензовоза 35 км в час. Пока бензовоз доехал до пункта Б, его 17 раз останавливали и придирично осматривали сотрудники ГАИ. Спрашивается: сколько всего бензина водителю бензовоза пришлось отливать ГАИ-Шникам?

Путеводитель в ночи

По обстановке на прилегающих к Кемерову автомагистралях можно судить сегодня о деловом ритме всего города. Вереницы машин и минимальное среди них количество порожних грузовиков свидетельствует, что этот ритм не ослабевает даже с многочисленными финансами затруднениями сибиряков. То есть дороги с резко улучшившимися за последние годы твердым покрытием стали жизненными артериями административного центра Кузбасса в самом что ни есть прямом смысле этого словосочетания. И если в дневное время, когда на пригородных направлениях особо не разбежишься, водителям все-таки не представляется труда контролировать ситуацию, то в вечерние иочные часы делать это сложнее. И все из-за того, что в темное время суток здесь сейчас движение такое же, каким в недалеком прошлом было в центральной части Кемерова.

- Что делают дорожные организации и органы госавтоинспекции для повышения безопасности движения в темное время на внутриобластных трассах? - интересовался я у заместителя главы администрации Кемеровской области Виктора Ивановича Заузелкова.

- Во время разговоров с водителями, прежде всего любителями, чаще всего речь идет о качестве наших дорог. Люди хотят, чтобы проезжая часть была шире и не встречалась на пути колдобины и ямы. С последним, я полагаю, строительные и ремонтные дорожные организации начинают справляться. В текущем году лучше пережили, например, переход из зимы в лето. Меньше было разрывов дорог и разрушений верхнего строения при резких перепадах температуры окружающего воздуха. И сама природа здесь не при чем. Эксплуатационники начали использовать новые методы. Водители, конечно, заметили залитые гудроном щели на дорогах. Весной в них не попадает вода, превращающаяся по ночам в лед (из школьной программы все помнят, что бывает, если наполненную водой бутылку оставить на морозе), и дорога сохраняет-

No добротное дорожное полотно еще не все, хотя и первооснова.. оно должно быть обустроено в соответствии с нормами и правилами, что не маловажно для ночного движения. В этом плане тоже есть шаги вперед. На обочинах дорог появились современные ограждения. Чтобы они имели эстетичный вид и помогали водителям ориентироваться в темное время суток, разработано и внедрено специальное приспособление. Своеобразная швабра крепится на передней части дорожного автомобиля. Сюда подается вода, она вращается, и ограждение быстро становится свободными от пыли и грязи.

Другое новшество - люминесцентная разметка дорог. Она сделана на беловском направлении. Вечером и ночью с ней водитель чувствует себя на дороге, как и днем. Есть возможности нанести светящуюся в лучах фар краску по краям дорог, но пока это мало где можно сделать. С проселков на центральные дороги тянется много грязи, и она затирает ограничительные линии. Значит, чтобы автомагистрали были удобными для участников движения, нужны не только усилия дорожников, госавтоинспекции, но и самих водителей. Обустроенная трасса и опрятные на ней автомобили характеризуют уровень цивилизованности Кузбасса и его жителей, подчеркнул Виктор Иванович Заузелков.

Григорий ШАЛАКИН,
корр. ИТАР-ТАСС
- для "Автостопа".

Ярмарка "Автостопа"

Автомеханика, оборудование, сервис

1. ТОО "ПРОМАК-СЕРВИС", ул. Мичурина, 13. Легковые иномарки и запчасти к ним, ремонт агрегатов за рубежом. 23-14-71.

2. Кемеровский АВТОЦЕНТР КамАЗ, ул. Попова, 26. "КамАЗы" и запчасти к ним, ремонт, ТО. 7-09-75, 7-20-43.

3. АО "КУЗБАССУАЗСЕРВИС", Кузнецкий пр., 51. РЕАЛИЗАЦИЯ: автомобили УАЗ-31512, -3962, -2206, -31514, -3303, -3909, -39091 ("Фермер"), -2905 ("Хлебовозка"), -САЗ - Самосвал, "Газель", прицепы для а/м УАЗ, крыши металлические "Люкс", кузова, кабины, салоны 1 комплектности, запчасти. 36-19-49. УСЛУГИ: ремонт, покраска а/м. 28-93-43.

4. СРОЧНЫЙ МОНТАЖ АВТОМОБИЛЬНЫХ сигнализаций, автомагнитол, аксессуаров. Установочный центр "Калибр": ул. Тухачевского, 22-б. 35-72-08. Установочный центр "Кристина": малая арена стадиона "Химик". 23-56-64.

5. АООТ "ТРАНС-СЕРВИС", ул. Радищева, 1. Реализация: новые БелАЗы. Услуги: междугородние перевозки КамАЗ-рефрижератор 13 т. Доп. товары и услуги: свежемороженая и копченая рыба; изготовление дверных и оконных блоков, остекление балконов и лоджий. 28-43-15.

6. ООО "ТОНАП", пр-д Коксовый, 10, завод "Металлист", остановка "Коксохимзавод". Автоэмали (20000 цветов и оттенков) на оборудование фирм. "HERBEPTS" (Германия). Тел. 22-10-03.

7. ПКФ "СИБЗИЛ" - пр. Кузнецкий, 51, тел. 25-52-00, 25-49-34, автомобили ЗИЛ, СНЕГОПОГРУЗЧИКИ, запчасти ЗИЛ, КамАЗ, Урал, ГАЗ, ВАЗ, двигатели, КПП, редукторы, коленвалы, блоки, поршневые группы, подшипники, РТИ, стекло, автошины, электрооборудование, фильтрующие элементы, зеркала.

8. ООО "Кузбасстяжавтосервис", пос. РТС, Комиссарово (в здании "Агроснаб-1"). МАЗы, КамАЗы всех модификаций, запчасти, автошины, баки 500 л, лобовые стекла (триплекс), ГАЗ, УАЗ, ЗИЛ, МАЗ, КамАЗ - двигатели 1-й комплектности, силовые агрегаты, кабины 1-й и 2-й комплектности, киоски-прицепы "Купава". Тел. 28-99-20, факс 28-69-87.

9. АООТ "КЕМЕРОВОМАШПОТТОРГ", ул. Тухачевского, 60 (в р-не пивзавода). Насосы, электродвигатели, бумага, низковольтное оборудование, светотехническое, сварочное оборудование, резино-технические изделия, кабельная продукция, промышленные вентиляторы, трубопроводная арматура, пожарные рукава, огнетушители и другое оборудование для пром. предприятий. 31-35-48, 31-35-37, 31-32-89, 31-35-64, 31-35-51. В здании офиса работает магазин "Лебедь" (оптовая и розничная торговля): 31-35-49.

10. ОРГАНИЗАЦИЯ, тел. 25-36-82. Автомобили Москвич 412 и 2141, Юлонг, ГАЗ-52, 52 АТЗ, 53 и 66, ЗИЛ-131, тракторы Т-40 и Т-25, КМЗ-012, кран КС "Юргинец", Урал-375 шнекоротор, каток Д4-475, мотороллер ТМЗ-5, "Муравей", емкость 60 куб.м, плиты ПШ-3, подшипники.

11. Фирма "СБ-АВТО", ул. Красноармейская, 59. Автошины, грузовые и легковые, диски, запчасти и двигатели ГАЗ, ПАЗ. Оптом и в розницу. Скидки оптовикам до 35 процентов. 25-76-29, 25-75-16. Салон-магазин: 36-29-57 (ст. "Химик").

12. КЕМЕРОВСКИЙ АВТОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД, пос. РТС, ул. Муромцева, 1. ПРОДАЖА: автомобили ВАЗ, ГАЗ различных модификаций с гарантией и авторемонтное оборудование. УСЛУГИ: ремонт двигателей, кузовов, подвесок легковых и грузовых автомобилей, ТО, покраска, диагностика, антикоррозийная обработка автомобилей по технологии канадской фирмы RUST STOP. Установки люков и сигнализаций. (384-2) 28-66-20, 28-77-02.

13. Магазин "РЕСУРС", ул. Патриотов, 36 (в районе магазина "Комфорт"). Аккумуляторы отечественного и импортного производства; запчасти к а/м "Волга", ГАЗ, "Жигули", косметика для авто. Доп. товары: взрослый и детский трикотаж, моющие средства (п-во Израиль). 21-56-80.

Сервис, ресурсы

1. Пункт ТЕХОБСЛУЖИВАНИЯ Кемеровской обл. автошколы ВОА, 5-й уч-к Шахтостроя, 98. Кузовные и сварочные работы на легковых авто. 22-23-70.

2. АО ГАПИ-4, ул. Радищева, 1. Комерческие поездки на рынки Новосибирска, мягкие автобусы для свадеб, экскурсий. Пассажирские и грузовые перевозки. 28-87-93. Ремонт грузовых и легковых авто. Платная стоянка, 28-87-54.

3. ОРГАНИЗАЦИЯ. ГСМ, дизельное и индустриальное масло, автол. Принимается оплата векселями. 23-34-74, 23-44-97, 23-51-87, 36-70-60.

4. АО "АГРОПРОМТРАНС" совместно с фирмой "ШЕРЛ", пос. РТС. Скоростные ж/д перевозки из Москвы и С.-Петербурга. Автоперевозки по России и СНГ (лицензия № 0543561 от 28.05.96 РТИ). Тел. в Кемерове: 28-55-38, 28-36-81 (диспетчер).

Обучение

1. ТОО "Кемеровская обл. АВТОШКОЛА" ВОА, 5-й участок Шахтостроя, 98. Водители категории "А", "В". 22-26-00, 22-27-53, 22-06-27. Услуги автоэкспертного бюро: 2-я Заречная, 52-54-34.

2. Кемеровский государственный УЧЕБНО-КУРСОВЫЙ КОМБИНАТ автомобильного транспорта, Кузнецкий пр., 19. Водители категории "B", "C", "D", "E". Переподготовка водителей-предпринимателей, повышение квалификации руководителей предприятий, имеющих транспорт, подготовка инспекторов по проведению профилактических осмотров водителей, обучение операторов автозаправочных станций, пользователей персональными компьютерами. 25-09-34, 25-06-70.

Все для копирования!

Копировальные аппараты: CANON, RICOH - лучшие модели.

Комплектующие, расходные материалы, бумага.

Срочный ремонт копировальной техники.

Копировальные работы.

Компьютеры, периферия.

ул. 50-лет Октября, 17 (КГТУ), 5-й корпус, ауд. 102

ПАМЯТКА

ПКФ "ЮВЕНТО"

Водонагреватели проточные, емкостные
(пр-во Италия, Израиль, Испания)

Электрокотлы для отопления
(от 3-х до 100 квт)

Электрокаменки для саун, электрокалориферы, обогреватели. Тэнны для воды, воздуха

Светильники люминесцентные, прожекторы галогенные, лампы, стартеры, автоматы, пускатели, кнопки и другое низковольтное оборудование

Выполним электромонтажные, вентиляционные работы. Качественно и в необходимый срок

Адрес: ул. Федоровского, 5. Тел. 28-96-83.

Лицензия № 003993.

Выдана администрацией Кемеровской области.

Ярмарка "Автостопа"

ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ
И ОРГТЕХНИКА, СВЯЗЬ

1. ИНФОРМАТИКА, ул. Кузбасская, 10, 4-й эт. Компьютеры и комплектующие, мониторы № № 0,28, винчестеры, процессоры и т.д. 36-60-93, 36-60-48.

2. ППП, "КЕМЕРКОМ" (главпочтamt). Пейджинговая связь. 36-43-59, 36-78-39.

3. АООТ "НЭТА", 50 лет Октября, 19 (4-й корпус КузГТУ). Кондиционеры, компьютеры, расходные материалы, принтеры, источники бесперебойного питания. 23-55-80.

4. Фирма "ОНИКС", пр. Кузнецкий, 18. Офисные мини-АТС, мобильные радиостанции, пейджинговая связь. Доп. товары: импортная офисная мебель, кондиционеры. 36-72-25, 36-75-69, 36-82-63.

5. ИЧП "ВОЛНА", пр. Кузнецкий, 17, 5-й эт. Программы для компьютеров "Составление смет" и "АС-бухгалтерия", а также компьютеры, мюжительная и копировальная техника, бумага и расходные материалы, компьютерная и офисная мебель, канцтовары. 25-08-18.

6. "Барс-А", ул. Сарыгина, 29, ЦНТИ (5 этаж), компьютерные сети под "ключ", весь спектр компьютеров ACER, промышленные компьютеры, программное обеспечение. 28-49-76, 28-45-93.

7. ФИРМА "ДИАЛОГ-СИБИРЬ", пр. Кузнецкий, 15. Продажа ризографов и оборудования для мини-типоврафий (резаки, гильотины, листоподборщики, аппараты сшивки-фальцовки и т.д.). Разработка проектов малых типографий. 366-705, т/факс 369-177.

8. ТОО "РИАН-ТОМЬ", пр. Кузнецкий, 15. Реализация компьютерной техники и периферии. 366-705, 369-177. Сервисный центр: 368-976.

9. КОМПЬЮТЕРНОЕ БЮРО, ул. Кузбасская, 29. Компьютеры Local Brand Name, мониторы экстра-класса, мультимедиа, принтеры, комплектующие. Обучение персонала. Офис: 23-55-16, техноцентр: 29-39-26.

10. АООТ ИВЦ "ИНФОРМОРГ", ул. Шестакова, 2. Компьютеры "Packard Bell" от 486 DX до Pentium 166; программы АО "Инфософ" (г. Москва): бухгалтерская система "Интегратор", бух. учет и финансовый анализ предприятия, учет основных средств, зарплаты, материалов, производственных затрат. 25-65-76.

Все-все-все

1. АО "КЕМЕРОВСКИЙ КОНДИТЕРСКИЙ КОМБИНАТ", пр. Ленина, 35 (гл.корпус). Шоколадные конфеты, карамель. 28-37-64, 21-09-88. Цех крекеров, ул. Цимлянская, 2. Сахарное печенье, крекеры. 4-18-34.

2. ТОО "Фундамент ЛТД", ул. Ишимская, 12. Для садоводов: устройство водозаборных скважин на 1-10 участках с гарантийным обслуживанием в течение 2-х лет. Для предприятий и организаций: дешевые фундаменты из буронабивных свай. Тел. 4-15-86, 25-95-21, 25-09-00

3. АООТ "МЕЛЬКОРМ", пр. Кузнецкий, 43а. Мука, крупяная, отруби, комбиформа. Возможен бартер на шрот, соевый и подсолнечника, дрожжи кормовые, муку рыбную и мясокостную, зерно мягких сортов, овес, ячмень, рожь, фурражную пшеницу, премиксы, крупы, рис, мешки льняные продуктовые (384-2) 25-52-75, 25-52-43, 25-95-45.

4. АО "АРЗУМ", ул. Тимирязева, 4, каб. 26. Рабочая одежда и обувь (костюмы, халаты, сапоги, ботинки, рукавицы, перчатки и т.д.). 35-83-19, 35-85-12, 35-82-24.

5. МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ алюминия моторного, электротехнического, меди, латуни, бронзы, нержавейки, никрома, никеля, титана ПОСТОЯННО ПОКУПАЕМ. Без выходных. Работаем до 22.00. (Самовывоз). Тел. 28-03-61, 31-34-17.

6. ТОО "ПИРАМИДА", пр. Советский, 56. Карбид, линолеум, эмали ПФ, пенополиэтилен, изолон, растворитель 647, скрипидар, клей обойный, ковровые изделия, мыло хоз., шампуни, моющие и чистящие средства, порошки стиральные. 36-34-68, 22-18-64. ООО ЦВ "ГОЙЯ", перекись водорода мед. 36% (тел. т. же). Возможна оплата векселями и взаимозачетами по тел. 23-44-92.

7. Аналитический научный центр кармической диагностики "САТЬЯ", пр. Советский, 7, офис 26. Принимает заказы от государственных и коммерческих структур по: решению экономических и социальных проблем антикризисному управлению, внешнему управлению. Предлагает физическим лицам: проведение кармической диагностики, разрешения конфликтных ситуаций в семье и на работе, устранение проблем взаимоотношений родителей и детей. Тел./факс: 25-14-43.

8. ТОО "ЗЕВС", пр. Советский, 60, офис 104. Оптом со склада в г. Кемерово МУКА: 1 сорт - 2000 руб./кг, в/с - 2400 руб./кг (с мешковатой). Система складок. (384-2) 23-36-66.

9. Фирма "ВОРОБЬЕВ И К", выставочный зал в пос. Предзаводской, 21. Холодильники и морозильные камеры "Атлант" (Минск, трехлетняя гарантия, доставка), обои (Германия - от 25 тыс. руб., Белоруссия - от 12 тыс. руб.), кожаная мягкая мебель (Италия), мягкая мебель (Польша, Белоруссия). 22-08-53.

10. Фирма "НЕОНОВЫЙ СВЕТ", ж.д. вокзал (вход с торца), а также ул. Арочная, 37, опт.-розн. центр "Лабаз", ячейка № 10. Пакеты фасовочные "Майки", цветные, "СЭМЕЛ" различных размеров от 25 до 1300 руб./шт. Ложки, вилки и ножи. Зажигалки "CRICKET", "BIC", "SKIPPY". Одноразовые стаканы. Тел./факс: 28-49-28.

11. Проектный институт "БЫТИПРОЕКТ", ул. Кузбасская, 10. Проекты для нового строительства, реконструкции и расширения предприятий. Здания, построенные по проектам института, надежно стоят и в условиях сейсмики. Лицензия КЕМ N 000676. 36-85-24, 36-75-79.

12. ООО "ХАРОН", ул. Тухачевского, 27-а (позади "Гостиного двора", на территории ТОО "Техмонтаж"). Соки в упаковке тетрапак, 1 л. - 5300 руб., вода минеральная. 1 л. (Калининград), макароны мелкие, 0,5 кг. 31-15-84.

13. ООО "SIBWESTTEX", ул. Тухачевского, 100, блок N 4 (на территории Оптового рынка). Сигареты более 80 наименований. Чай и кофе от производителей, соки. Дверные и оконные блоки, паркет и стеновые панели из Финляндии. 31-76-20.

Внимание!

Информация в разделах "Автотехника, оборудование, сервис", "Сервис, ресурсы", "Обучение", "Вычислительная и оргтехника, связь", "Все-все-все" размещается в "Автостопе" бесплатно.

Справки по тел. 23-14-00.

Редактор "Автостопа"

В.Шишватов.

В период с 6 по 15 августа потери федеральных сил в Чечне составили 247 убитыми, 1020 ранеными, 142 человека пропали без вести. Эти цифры привел недавно помощник президента России по национальной безопасности, секретарь Совета безопасности РФ Александр Лебедь на одной из своих пресс-конференций.

Подгоревшее человеческое мясо, пишет "Комсомольская правда", сгребают лопатами. Троих уже не опознают. И очень сомнительно, что будут узнаны остальные шестеро: трупы российских бойцов валялись на грозненской улице пять дней на жаре. Бедная российская армия! В сумерках на аэророме "Северный" на "черный тюльпан" грузили "двухсотых". Мертвых было "КамАЗ", два "ГАЗ-66" и санитарная машина. Все тяжелогруженые.

Обстановка в Чечне по-прежнему остается центральной темой российских газет. Уже не первый раз, отмечает газета "Труд", малейшие подвижки в переговорном процессе по урегулированию чеченского конфликта заканчиваются не движением к миру, а новым обострением ситуации. По мнению "Независимой газеты", совершенно очевидно, что внутренним войскам РФ и чеченской милиции не удается справиться с ситуацией.

Как сообщает газета "Известия", самое большое негодование у грозненцев вызывает позиция московских властей. Они ведут двойные игры с дудаевцами. С одной стороны, принимают их в Кремле, начинают переговорный процесс и рассматривают их как партнеров. С другой - называют их бандитами, наносят удары по горным селам и ведут охоту за лидерами. Эта двойственность, подчеркивается в статье, вносит сумятицу в души чеченцев и принимающих участие в боевых действиях. Не добавляет она уверенности и местным сотрудникам правоохранительных органов. Они понимают, что в любой момент могут быть преданы федеральной стороной. Может быть, поэтому чеченская милиция во время августовских событий так легко пропустила в Грозный формирования боевиков? - задаются вопросом "Известия".

Войну, подобную чеченской, нельзя прекратить волевым решением, - считает еженедельник "Век". Все упирается в знаменитый пункт о статусе Чечни, который на всех переговорах отодвигается на потом. Московским генералам стоит помнить, что войны, как правило, заканчиваются либо компромиссом по проблеме, послужившей причиной войны, либо капитуляцией одной

из сторон.

Поражение, победа, компромисс по основному вопросу - иных выходов из войны мировая история, увы, нам не подсказывает. Соответственно все остальные пути, которые пытаются нашупать Кремль в решении чеченского вопроса, к сожалению, параллельны тропе войны и в конце концов на нее и выводят. Соответственно в этом сегодня и заключается чеченский вопрос. Будет ли Москва по-прежнему искать четвертую дверь в комнате, из которой три выхода? Если да, то похоже, что за очередным прекращением войны будет

техникой, бегущими куда-то боевиками и толпами беженцев. Но каждая из вояющих сторон дело представляет таким образом, как это видится именно ей. В подобной политической разноголосице обществу трудно, если не сказать невозможно разобраться в том, что же реально происходит в Чечне. А между тем люди вправе знать правду. Неопределенность ситуации, беспомощность властей накаляет общественное мнение до крайностей, - подчеркивает "Вечерний клуб".

По мнению "Московских новостей" надежды есть, но они свойственны тем, кто наблюдает за ситуацией со сторо-

Обзор прессы

Гремучая смесь
героизма и идиотизма,
или о августовских
боях в Грозном

неумолимо следовать ее продолжение, полагает "Век".

Стало ясно, что чеченские вооруженные формирования более чем в состоянии влиять на обстановку в республике, подчеркивает еженедельник "Новое время". Военные в очередной раз продемонстрировали свою беспомощность и доказали, что размещение в Чечне огромной вооруженной армады не способно привести к миру.

"Известия" полагают, что идея со срочным объявлением розыска дудаевских лидеров, инициированная Завгаевым, еще раз свидетельствует об изощренной аппаратурной схватке. Завгаев уже сейчас закладывает мину под следующие переговоры. Эти переговоры будут выглядеть весьма странными, если со стороны дудаевцев в них будут участвовать "уголовные элементы, находящиеся в федеральном розыске". Но все дело в том, что договариваются о прекращении боевых действий в Чечне больше и не с кем, кроме как с этими самыми элементами. Не с Завгаевым же говорить, сводящим многолетние личные счеты с ненавистным ему Яндарбиевым и дудаевцами, которые лишили его власти в 1991 году. Причем, счеты эти он сводит ценой жизни российских солдат, пишут "Известия".

Газета "Вечерний клуб" считает, что информация из Чечни поступает самая противоречивая. На экранах телевизоров сменяют друг друга эпизоды с ранеными и убитыми солдатами федеральных войск, с сожженной броне-

ны. У самих же активных и пассивных участников боевых действий, т.е. у людей с оружием в руках и у мирного населения, надежд, похоже, уже не осталось. В самом деле, убили Дудаева - мир не наступил. Убрали Грачева - опять стреляют. Назначили Лебедя - бомбят, критикуют Куликова, ставят минные поля и продолжают финансировать Завгаева.

Однако газета "Коммерсантъ-дэйли" пишет, что ход новых договоренностей, возможно, и окажет решающее влияние на то, как документ и всю миротворческую деятельность Лебедя воспримут в российских верхах. Если соглашение будет столь же недолговечным, как московские и назранские договоренности, то дни генерала в Кремле будут, очевидно, сочтены. Даже если сам Лебедь не будет иметь к срыву ни малейшего отношения. Если же новоатагорский мир окажется устойчив, чем майский московский или прошлогодний грозненский, то 22 августа 1996 года может стать поворотной датой не только в биографии самого Лебедя, но во всей постсоветской истории России.

По мнению газеты "Сегодня", возможно, Борис Ельцин в духе классической "носовой перегородки" затялся с тем, чтобы громко сказать "молодец" в случае успеха миссии Александра Лебедя, или "я так и знал", если генералу не удастся выполнить обещанное им совместно с президентом: положить конец двадцатимесячной войне на Северном Кавказе.

Владимир МАЙДАРОВ.

Горим... Синим огнем

Кировский район держит в городе печальное лидерство по пожарам. 73 пожара произошло здесь за первое полугодие, в них погибло восемь человек - на два трагических случая больше, чем за соответствующий период прошлого года. Началось второе полугодие, и опять чаще всего именно здесь гудят сирены пожарных машин: пять возгораний в жилом секторе только за июль. Активизируя при-

чины, видишь, что в 52 процентах случаев к пожарам приводит неосторожное обращение жильцов с огнем, этакое легкомыслие. Например, пожар, случившийся на ул. Инициативная, был вызван курением людей, находившихся "подшофе". 14 июля на той же улице загорелся неисправный холодильник, а на ул. Попова в частном гараже по вине хозяев взорвались двадцать литров бензина.

Особенно возгораемым оказалось, по нашим данным, жилой сектор дома управления N 8 (руководитель Г. Евдокимова) ЖКХ "Прогресса", где за июль случилось три пожара.

Только в этом самом жарком месяце материальный ущерб из-за пожаров составил 18 миллионов рублей. Слава Богу, что не было человеческих жертв. А.КОКШЕНЕВ, инспектор ПЧ-3.

Овен
(21.03-20.04)

Сентябрь позволит Овну укрепить свои позиции в делах профессиональных, а также разрешит частично наиболее острые личные проблемы.

Предстоят многочисленные встречи, но здесь необходима большая осторожность, так как не все обещания окажутся впоследствии выполнены. Партнеры проявят далеко не лучшие качества, излишний догматизм и подозрительность, в результате чего общее дело будет развиваться либо слишком медленно, либо в нежелательном направлении. Будьте осторожнее в обещаниях и внимательно просматривайте документы, которые вам предстоит подписать, так как впоследствии они могут принести вам немало неприятностей финансового и юридического характера.

В этот сложный период большое значение приобретут отношения с партнерами, и от того, как удачно вы их отрегулируете, зависит успех дела. Напряжение в этой сфере будет чувствоваться весь сентябрь, но особенно остро встанет вопрос в последней декаде месяца. Во избежание серьезных конфликтов постарайтесь поставить во главу угла интересы дела, а не свои амбиции.

Материальное положение в сентябре несколько улучшится. Личная сфера продолжает оставаться болезненным местом многих Овнов. Здесь ситуация грозит запутаться до предела, и если вы хотите прийти к взаимопониманию, то сделайте это легче будущий второй декаде месяца.

Здоровье Овна не вызывает особых опасений, но, безусловно, в плане энергетики сентябрь - не лучший для него месяц года.

Телец
(21.04-20.05)

В сентябре Телец может восстановить отношения с партнером из дальних мест, опираясь на старые, проверенные связи. Однако этот процесс будет проходить поначалу болезненно, со всевозможными задержками и препятствиями. Как видится астрологу, все трудности вполне преодолимы, и вы добьетесь того, к чему стремитесь, но на данном этапе будьте особенно осторожны с документами и бумагами - оформляйте все вовремя, так как именно здесь вы наиболее уязвимы.

Не бойтесь новых, неожиданных предложений - именно они могут оказаться лучшим средством решения проблем. Не стоит упускать из виду и интересы партнеров по делу, ибо неукоснительное выполнение обязательств - залог дальнейших успехов.

Материальное положение - очень неровное. Периодически вы будете получать довольно крупные суммы, которые немедленно будут уходить на текущие нужды, на вложения в дело.

Эмоциональная жизнь Тельца вполне стабильна. Предстоят радостные события, связанные с детьми, и крупные покупки, устраивающие быт.

Здоровье Тельца в первой и второй декадах месяца практически неизменно, ослабление энергетики возможно в третьей декаде, но, если пройти необходимую профилактику, все обойдется без врачей и больниц.

Близнецы
(21.05-21.06)

В целом сентябрь благоприятен для большинства Близнецов: у них появится возможность уладить свои материальные проблемы, привести в порядок мысли и чувства, заручиться помощью партнеров.

Наиболее перспективны в этом плане первая и вторая декады сентября. Но, тем не менее, финансовое положение продолжает оставаться сложным - придется постоянно изыскивать средства урегулирования проблем, отдачи долгов, и здесь Близнецы проявят изворотливость, стремясь усугубить тем, кто попытается разрешить их проблемы.

Возможна деловая поездка, которая пройдет при активном финансированном участии партнеров или родственников. Однако, если она задумана как коммерческая, то особого успеха не принесет,

поэтому астролог советует ее отложить на месяц.

Личная жизнь Близнецов полна проблем и противоречий, которые будут особенно заметны в третьей декаде месяца. Любовники могут пересмотреть свои отношения и выйти из кризисного состояния. Супружеские пары пройдут сложный период легче.

Здоровье Близнецовых в этом месяце неустойчиво, поэтому используйте каждую свободную минуту для отдыха на природе, работы на даче - это успокоит нервную систему, которая для людей, рожденных под вашим знаком, - причина всех бед.

Рак
(22.06-22.07)

В сентябре Рак получит неплохой шанс исправить ошибки прошлого, дела будут продвигаться динамично, а иногда и стремительно.

Для профессиональной деятельности наиболее удачны первая и вторая декады сентября. На этот период можно прогнози-

ровать поездку, которая будет способствовать временному единению с коллегами. Хотя разногласия с партнерами и потеряли свою остроту, но проблема не решена, а просто загоняется внутрь на определенное время и может всплыть в третьей декаде сентября или в начале октября.

Плохо скрытое недовольство друг другом будет иметь материальную подоплеку, и, видимо, Раку следует знать, что партнеры сделают все, чтобы лишить его средств насыщенных. Это им вряд ли удастся, так как Рак не уступит свои права никому, хотя для этого придется вести бурную волокиту, а в конце месяца перейти к более активным действиям.

Материальное положение в сентябре значительно улучшится, что будет особенно заметно во второй и третьей декадах месяца.

Личные дела Рака грозят окончательно запутаться. Обе стороны занимают неустойчивую, двусмысленную позицию, которая может драматически завершиться серьезным конфликтом в конце месяца. Если есть желание сохранить союз, постарайтесь обсудить спорные вопросы в первой и второй декадах сентября.

Здоровье не будет особенно беспокоить Деву в сентябре. Единственной проблемой могут стать мнительность и нервозность.

Весы
(24.09-23.10)

В сентябре Весы предпочтут уйти со сцены, дабы не слышать последние отзвуки бурь в профессиональной и личной сферах. И если в первой декаде месяца придется очень и очень несладко, а единственной опорой и убежищем может стать родной дом, то после 10-го крепкая рука старого друга решительно вытащит вас из кризиса.

Материальное положение в этом месяце неустойчиво; возможно, вы будете находиться в полной зависимости от окружающих людей - семьи, друзей, покровителей. Улучшения в этой сфере не предвидятся в течение всего месяца, так что будьте скромнее и экономнее.

Сентябрь - месяц эмоционально насыщенный, но не самыми приятными настроениями и размышлениями. Страх потери близкого человека может сопровождаться колебаниями в ту или иную сторону. И если поначалу родители и отчий дом послужат прибежищем и опорой, то к концу месяца шаткое положение заставит искать пути примирения со строптивым супругом или любовником.

В течение всего месяца Весам придется держать под строгим контролем нервную систему и не реагировать на всевозможные провокации, которыми будет богат сентябрь.

Скорпион
(24.10-22.11)

В этом месяце Скорпион сделает решительный рывок вперед и завоюет ключевые позиции в своем деле.

В первой декаде сентября еще возможны задержки, досадные срывы, неудачные переговоры, но после 9-го будет открыт зеленый свет. Вас ждут мощная поддержка начальства и благосклонность покровителей.

Материальное положение значительно улучшится, что будет следствием напряженной, активной работы, которая займет все время, не оставив и минуты свободной.

В третьей декаде сентября, возможно, кто-то попытается вас тайно контролировать или негативно влиять на ваши дела. Многие невыполненные обещания или недоделанная работа могут значительно осложнить продвижение вперед. В худшую сторону изменятся отношения с влиятельными лицами, поэтому основные дела лучше планировать на первую и вторую декады месяца - в это время вы сможете привлечь к себе сильных партнеров и покровителей, создав таким образом крепкий тыл в третьей декаде сентября.

Личная жизнь Скорпиона ос-

конфликтные ситуации еще будут сохраняться, так как партнеры, видимо, сделают все возможное, чтобы лишить вас средств насыщенных, и отчасти им все это удастся. В третьей декаде конфликты могут возобновиться, что несколько испортит успех общего дела. Но несмотря на это, в финансовой сфере будет неожиданный прорыв вперед.

Личная жизнь также характеризуется новыми веяниями - многие Козероги после мучительных раздумий примут решение отказаться от старых связей и взять курс на лучшее будущее. Обстановка в семьях очень напряжена, особенно это будет заметно в начале и конце месяца.

Несмотря на внешнюю активность, здоровье Козерога не так уж неизвестно. Он будет подвержен нервным перегрузкам и переутомлению. Астролог советовал бы ему отдохнуть, но в этом месяце такой возможности не предвидится, так что найдите время хотя бы для полноценного сна.

Водолей
(21.01-20.02)

В сентябре Водолей сможет окончательно выбраться из тяжелой ситуации прошлого месяца и взять курс на лучшее будущее.

В первой декаде сентября еще придется заниматься сложными проблемами в профессиональной сфере, корни которых уходят в прошлое. Во второй декаде появятся неплохие шансы улучшить свое положение благодаря партнерам и спонсорам. В третьей декаде появятся интересные возможности, предоставленные коллегами издалека, но их реализация будет связана с необходимостью обходить закон, с бумажной волокитой и другими сложностями.

Материальное положение в сентябре неустойчиво и целиком зависит от помощи партнеров.

Личная жизнь в этом месяце заметно активизируется. Познакомившиеся в августе с представителями другого пола, Водолеи почувствуют горячие волны, исходящие от новых знакомых, и роман будет бурно продолжаться.

Здоровье Водолея наиболее уязвимо в первой декаде сентября. Весь месяц благоприятен для проведения лечебных и профилактических процедур, которые вернут к концу сентября ощущение бодрости и деловой активности.

Рыбы
(21.02-20.03)

В этом месяце Рыбы включаются в активную и продуктивную деятельность, восстанавливают отношения с партнерами и покровителями, но для этого в первой декаде сентября им придется пересмотреть собственные эгоистические установки и отказаться от неразумных материальных притязаний.

Возможно, необходимо будет пересмотреть и отношения с кем-то из друзей, отказаться от ненужных иллюзий, постараться более реально оценить настоящую ситуацию.

Вторая декада сентября - наиболее гармоничное время, когда отношения с коллегами и с руководством нормализуются. Однако астролог не советует брать на себя бремя финансовых обязательств, поручаться за кого-либо из партнеров, ибо в третьей декаде придется столкнуться с разорительной ситуацией, когда за излишнюю доверчивость придется платить из своего кармана.

В целом же материальное положение Рыб несколько улучшилось, им будет предложена дополнительная работа, которую неплохо оплатят.

Личная жизнь Рыб в этом месяце довольно противоречива. Ссоры у супругов и любовников чередуются с примирениями, а такое положение грозит стать хроническим. При решении проблем опирайтесь не на чувства, а на логику - это единственная сила, способная вывести вас из лабиринта.

Здоровье Рыб грозит собрать наихудшие определения ближе к третьей декаде месяца, поэтому заблаговременно примите меры - пройдите курс профилактического лечения.

**НА СЕНТЯБРЬ**

только необычные, нестандартные идеи помогут выйти из кризиса. Постарайтесь самостоятельно вести свою работу, руководствуясь интуицией и прислушиваясь к внутреннему голосу. Участие партнеров может оказать тормозящее воздействие. Наиболее ясно эта ситуация просматривается в третьей декаде сентября, когда крупные денежные поступления будут уходить на улаживание проблем партнеров по делу.

Сложности отношений с любими

человеком постепенно сглаживаются. В третьей декаде у семейных Дев возникнут проблемы с детьми, придется изыскивать средства на их урегулирование.

Здоровье не будет особенно беспокоить Деву в сентябре. Единственной проблемой могут стать мнительность и нервозность.

тавляет желать лучшего. Можно сказать, что за неимением времени ее попросту не будет. Семейных Скорпионов ждут кратковременные баталии с супругом, которые будут возникать практически из ничего. Однако их можно погасить лаской, улыбкой или добрым словом.

Здоровье Скорпиона уязвимо в третьей декаде сентября; даже люди молодые и здоровые будут чувствовать в эти дни энергетический спад.

Стрелец
(23.11-21.12)

Сентябрь вполне благоприятен для представителей этого знака, он позволит им найти достойный выход из сложной ситуации последних месяцев, пройдя вперед профessionальными делами.

Наиболее благоприятна вторая декада месяца - в это время возобновятся контакты с людьми из дальних мест, связи будут устойчивы и принесут много полезного в вашу деятельность. Материальное положение тоже значительно улучшится, что будет следствием напряженной и продуктивной работы последнего времени. Однако кто-то из друзей или покровителей будет недоволен вашими успехами, и если поначалу это будет не слишком заметно, то в третьей декаде сентября проявится во всей красе. В этот период вы можете расстаться с кем-то из старых друзей или коллег, но взамен получите мощную поддержку новых партнеров из ближнего или дальнего зарубежья.

Личная жизнь Стрельца в этом месяце чрезвычайно напряжена; ближе к третьей декаде он будет готов расстаться с кем-то из близких людей, а причиной разрыва может быть отъезд, встреча с новой любовью в поездке или среди людей, приехавших издалека.

Здоровье Стрельца практически неизменно, он полон сил, энергии и готов к новым подвигам и приключениям.

Козерог
(22.12-20.01)

Грядущий месяц откроет Козерогам новые перспективы, даст неплохие шансы изменить обстоятельства в свою пользу. У одних Козерогов это будет связано с поездкой, в которой они найдут новых партнеров, заявят интересные и деловые знакомства; у других - восстановление отношений с прежними партнерами, что вполне возможно во второй декаде сентября.

В первой же декаде месяца

